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Közmeghallgatás Aktív a kerület lakossága

A bizalom eseménye

Útfelújítások
Várhatóan július 4-ével megkezdõdnek
a kerület idei útfelújításai. A közútasz-
faltozási munkák minden esetben tel-
jes útzár alatt történnek, forgalomte-
reléssel. A parkolási tilalomra ideigle-
nes jelzõtáblák figyelmeztetnek majd.

Lézeres kezelés

A helyi önkormányzat és egészségügyi
szolgálata fontosnak tartja, hogy ma-
gas színvonalú orvosi ellátást nyújtsa-
nak. Ennek érdekében folyamatosan
bõvítik az eszközparkot, és jó néhány
berendezés vásárlását tervezik.

Jeles diákok
Az önkormányzat idén is köszöntötte a
kerületi középiskolákban kitûnõre
érettségizett fiatalokat. A városrész
büszke a kimagasló teljesítményt nyúj-
tó diákjaira, az elmúlt években 1100
végzett kitûnõre.

5.oldal 10.oldal 12.oldal

Természetes dolog, hogy mindenkinek a sa-

ját baja fáj leginkább, az õt ért kellemetlen-

ség érthetõen erõsebben foglalkoztatja. Ez

érezhetõ volt a június 24-én tartott közmeg-

hallgatáson is. De nem ez volt a jellemzõ,

sokkal inkább a köz hangulata tükrözõdött

vissza.

A mozgalmas esemény két órája alatt ti-

zenöten kértek szót, és összesen 47 kérdés,

felvetés hangzott el. A felszólamlók által el-

mondottakat jegyzõkönyvben rögzítették,

megvizsgálják, és ha lehetõsége van az önkor-

mányzatnak, intézkedik a panasz okának fel-

számolására. Errõl az érintetteket levélben

értesítik.

A krónikást a személyek jegyzõkönyvi fel-

sorolása és az általuk elmondottak szó sze-

rinti tolmácsolása helyett – amire helyhiány

miatt mód sincs – inkább az érdekelte, amit a

közmeghallgatás visszajelzett. Feltûnõ volt,

hogy a tanácstermet – a félbeszakított képvi-

selõ-testületi ülés helyét – zsúfolásig megtöl-

tötték. Ez jelzésértékû, benne van az önkor-

mányzat iránti bizalom, s az, hogy még a sze-

mélyes ügyeknek is van üzenetértékük. 

20 évi gondoskodás

Az Angyalföldi Szociális Egyesület fenn-
állásának 20 évfordulóját ünnepelte. A
kerület életében fontos szerepet ját-
szó szervezet számos módon kapcso-
lódik az önkormányzat szociális célkitû-
zéseihez.

2.oldal

Összehangolt
gyermekvédelem
A képviselõ-testület májusi ülésén a helyi

gyermekvédelmi rendszer tavalyi mûködését

értékelve megállapította: az önkormányzat

pénzbeli és természetbeni szolgáltatások te-

rén eleget tett a törvényben megfogalmazott

feladatoknak, az önként vállalt intézkedések

forrását is biztosította, minden jogos igényt

kielégített, várólista nincs.

Azon túl, hogy jogszabályi kötelezettség a

gyermekek védelme, az önkormányzat szá-

mára mindig is alapvetõ feladat volt és lesz a

gyermekek sorsának és fejlõdésének figye-

lemmel kísérése, a családok támogatása, va-

lamint a gyermekbarát környezet fenntartá-

sa. A kerületi gyermekvédelmi rendszer sok-

szereplõs, a benne közremûködõ szakembe-

rek, szervezetek sokoldalú és szoros együtt-

mûködését jelenti. Közös cél a gyermekek és

családjaik segítése annak érdekében, hogy

biztosítani tudják azokat a feltételeket, ame-

lyek lehetõvé teszik a gyermekek egészséges

testi, lelki, értelmi fejlõdését – nyilatkozta la-

punknak Holopné Schramek Kornélia alpol-

gármester, a napirend elõterjesztõje. A kiin-

dulási pont a jelzõrendszer mûködtetése,

amely egyaránt szolgálja a prevenciót és a vé-

delmet. A szakmai munka filozófiája az,

hogy ahol mód van rá, kerülni kell a hatósági

beavatkozásokat, összehangolt segítséget

kell nyújtani ahhoz, hogy a gyermekek ott-

honi, családi környezetükben kiegyensúlyo-

zottan nevelkedhessenek. Jól mûködik a

Gyermekvédelmi Kerekasztal, tagjai a védõ-

nõk, a gyermek- és háziorvosok, a bölcsõdék,

óvodák és iskolák munkatársai, a szociális és

gyermekjóléti szakemberek, valamint a

rendõrség. Mindannyian a partnerség, a pár-

beszéd hívei.

CCiittyy
Hungary

A Holnap Városáért Díj

A Fenntartható városért
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A kerület csatlakozik a Fõvárosi Szociális Kerekasztal-
hoz – errõl június 23-ai ülésén döntött a képviselõ-testü-
let, miután a Fõvárosi Közgyûlés tavaly módosította a fó-
rum mûködését és a szavazati joggal rendelkezõ tagok kö-
rét. A kerület képviseletére az önkormányzat a szociális
és köznevelési osztály munkatársát delegálja. A csatla-
kozásból a városrésznek több elõnye is származhat, külö-
nösen, hogy az egyik kiemelkedõ célterülete a szociális
ágazat és szolgáltatástervezés. A legfontosabb, hogy ak-
tív részesévé válhat a budapesti szociális stratégiák és
programok elõkészítésének. Erõsödhet a helyi és a fõvá-
rosi célok összhangja, bõvül az információszerzés, s meg-
ismerhetõ más, helyi kerekasztalok tevékenysége.

Az Angyalföldi Szociális Egyesü-

let (ASZE) fennállásának 20. év-

fordulóját ünnepelte június 24-én

a Szekszárdi utcai székhelyén. A

jubileumi rendezvényen dr. Tóth

József polgármester kiemelte a he-

lyi önkormányzat szociális érzé-

kenységét, valamint azokat a civil

elismeréseket, melyekkel a kerület

az elmúlt idõszakban büszkélked-

het. A polgármester születésnapi

ajándékkal is kedveskedett az

egyesületi tagoknak. Sági Judit, az

egyesület elnöke szimbolikusan

átvehette azt a fagyasztószekrényt,

melyet a Hegedûs Gyula utcai szo-

ciális boltban fognak elhelyezni

(képünkön).

Ezenkívül az elnök azt is meg-

jegyezte, az önkormányzat támo-

gatásának köszönhetõen klímabe-

rendezések és irodabútorok teszik

komfortosabbá munkakörnyeze-

tüket. Az ünnepi beszédek mellett

az egyesület elmúlt két évtizedét is

felelevenítették. Fejér Józsefné el-

nökhelyettes többek között meg-

emlékezett a szervezet elsõ elnö-

kérõl, Kovács Andrásról, a szere-

tett Bandi bácsiról, felidézte a ko-

rán eltávozott, de maradandó érté-

keket hátrahagyó Tátrai Kálmán

alakját, és köszönetet mondott a

Szociális és Köznevelési osztály

vezetõjének, Karácsonyi Magdol-

na aljegyzõnek a hosszú évek óta

biztosított támogatásáért és segít-

ségéért. Elmondta: 1996. június

21-én alakult meg az ASZE 19 ter-

mészetes és egy jogi személy rész-

vételével, akik az elsõ években sza-

badidejükben, önkéntesként vé-

gezték a munka nagy részét. Kitért

arra is, hogy 2005-ben az egyesüle-

tet közhasznú szervezetté minõsí-

tették, majd ebben az évben lezá-

rult az elsõ sikeres programjuk.

2007 májusában az egyesület hoz-

záfogott a megváltozott munkaké-

pességûek foglalkoztatásának

megszervezéséhez és a tartósan

munkanélküliek munkaerõpiacra

való visszavezetéséhez. 2008-tól az

egyesület védett mûhely lett, mely-

bõl az országban összesen 41 léte-

zik. Mindemellett a szociális bol-

tok is a középpontba kerültek és a

parkgondnokságról is szó esett. 

Eredményes az értékvédelmi pályázat

Jelentõs felújítások indulhatnak

Polgárõr kerület

Helyi és fõvárosi célok

RÖVIDHÍREK

Több korszerûsítés is elkezdõdhet,

miután a képviselõ-testület június

23-ai ülésén három fontos beruhá-

zás célokmányát is elfogadta. A leg-

kiemelkedõbb fejlesztés a Rozs-

nyay utca 3. szám alatti Láng Mûve-

lõdési Központ (képünkön) több

mint egymilliárd forintos épület-

felújítása lesz. Ez idõ alatt az intéz-

mény a Fiastyúk utca 35–37. szám

alatt fog mûködni. A testület döntött

a Tüzér utcai Gyermekkert Tagóvo-

da korszerûsítésének és bõvítésének

csaknem 626 milliós, valamint a

Thurzó utcai Napsugár Tagóvoda

játszóudvara felújításának mintegy

67 millió forintos célokmányáról is.

A harmadik elfogadott dokumen-

tum a közterület-felügyeletnek és a

közszolgáltató zrt. egy-egy részének

is otthont adó Hajdú utca 29. szám

alatti iroda- és mûhelyépület re-

konstrukciójának II. ütemérõl szól,

mintegy 97 milliós összegben.

Budapestrõl egyedüliként a XIII.

kerületi önkormányzat vehette át a

Fõváros Polgárõr Kerülete nevû el-

ismerést az immár 25 éves polgár-

õrség Sopronban megrendezett jú-

nius 18-ai ünnepségén, a 22. Or-

szágos Polgárõr Napon. Az ország

minden területérõl érkezett polgár-

õrök jeles eseményén a kerületet

20-an képviselték. A rendezvényen

beszédet mondott többek között dr.

Pintér Sándor belügyminiszter,

Túrós András OPSZ-elnök és a he-

lyi vezetõk. Mintegy 200 új – köz-

tük 50 ifjú – polgárõr tett fogadal-

mat, kiemelve az önkéntes, öntu-

datos szolgálatellátást, a bûnmeg-

elõzésben való aktív részvételt. A

személyes kitüntetések után elõ-

ször adományozták oda a Polgárõr

Város, a Polgárõr Község és a Fõ-

város Polgárõr Kerülete kitüntetõ

címet önkormányzatoknak, közös-

ségeknek.

Az önkormányzat 2016-ban is meghirdette a XIII. Kerüle-
ti Értékvédelmi Támogatás nevû pályázatát, melyen a tíz-
millió forintos keretösszegbõl 6 épület felújításához nyer-
tek el vissza nem térítendõ forrást társasházi közössé-
gek. A tulajdonosi, kerületfejlesztési és lakásgazdálkodá-
si bizottság döntése alapján a Pozsonyi út 38., a Victor
Hugo utca 45. (képünkön), a Tátra utca 23/A, a Tátra utca
26., a Szent István körút 4. és a Váci út 6. szám alatti épü-
letek kapnak támogatást utcai homlokzat, erkélyek, bejá-
rati kapu és belsõ közösségi terek helyreállítására. A pá-
lyázat célja a jogszabállyal védett épületek történelmi je-
lentõségû, Budapest értékes építészeti örökségét képezõ
eredeti elemeinek felújítása, visszaállítása.

20 éves az ASZE

Közszolgáltató:
új ügyfélfogadás
A XIII. Kerületi Közszolgáltató

Zrt. székházában (Béke utca 65.)

július 4-étõl, hétfõtõl új ügyfélfo-

gadással várja a kerületi lakosokat

és ügyfeleket. A megszokott

hétfõ–szerda–pénteki rend úgy

változik, hogy az ingatlangazdál-

kodási szervezeti egységek – példá-

ul bérlakással, helyiséggazdálko-

dással, díjhátralék- vagy ingatlan-

kezeléssel foglalkozó munkatársak

– minden munkanap reggel 8-tól

fogadják az ügyfeleket hétfõn 18

óráig, kedden, szerdán és csütörtö-

kön 16.30-ig, pénteken pedig

11.30-ig (ebédszünet mindennap

12–12.30 között). A zrt. 2012. janu-

ár 1-jei megalakulása óta folyama-

tosan fejleszti lakossági kapcsola-

tait, például már két helyszínen

van központi ügyfélszolgálati iro-

dája, két eltérõ meghosszabbított

nyitva tartással (a Béke utcában

hétfõn, a Hegedûs Gyula utcában

szerdán 18 óráig).

Hivatali
szünnap
A kerület jegyzõje ezúton tájékoz-

tatja a lakosokat, hogy a közszolgá-

lati tisztviselõkrõl szóló 2011. évi

CXCIX. törvény 93. § (2) bekezdé-

se értelmében a Közszolgálati

Tisztviselõk Napja, július 1-je a

közigazgatási szerveknél munka-

szüneti nap. Erre tekintettel a XIII.

kerületi polgármesteri hivatal júli-

us elsején (pénteken) zárva tart. A

hivatal ezúton is köszöni az ügyfe-

lek megértését.
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Általánosságban elmondható,

hogy a kerületi gyermekvédelmi

rendszer sokszínû és összetett,

amely minden területen – nem

utolsósorban az itt dolgozók elkö-

telezett munkájának következté-

ben – színvonalasan mûködik. 

A gyermekek születésüktõl

kezdve felnõtté válásukig jó eset-

ben soha nem találkoznak a gyer-

mekvédelmi ellátórendszerrel.

Szeretõ családban nevelkednek,

megfelelõ lakáskörülmények kö-

zött élnek, egészséges fejlõdésüket

nem hátráltatják magatartási, vi-

selkedési problémák, környezetük

kifogásolható bánásmódja. A ve-

szélyeztetett gyermekek fejlõdését

környezeti, magatartásbeli, egész-

ségügyi vagy anyagi okok nehezí-

tik. Annál a körnél, akikkel a rend-

szer foglalkozik, a szegénység mé-

lyül. Ennek oka leginkább a szülõk

munkanélkülisége. A tapasztalat

sajnos nem az, hogy belátható idõn

belül munkához jutnak, a tenden-

cia inkább az, hogy növekszik a

számuk. A családok létbizonyta-

lansága hátrányosan érinti a gyer-

mekek testi és lelki fejlõdését. So-

kuknál zaklatott lelkiállapotot

okoz családjuk rossz anyagi hely-

zete. 

Fontos a helyi jelzõrendszer sze-

repe, melyben folyamatosan jelen

vannak azok a szervezetek és intéz-

mények, amelyek a gyermekekkel,

a fiatalokkal kapcsolatban állnak.

És nem csak jelen vannak, hanem

ismerik egymást és közösen, azo-

nos célokért dolgoznak. Munkáju-

kat erõsítik a különbözõ szakma-

közi kapcsolatok és a civilszerveze-

tek. Az elmúlt év intézkedései, el-

ért eredményei visszatükrözik,

hogy a helyi gyermekvédelem alap-

vetõ filozófiája a prevenció, a gyer-

mekek hátrányos helyzetének

csökkentése, a veszélyeztetettség

kialakulásának megelõzése, a

szükségleteken alapuló célzott tá-

mogatási rendszer mûködése, a se-

gítségnyújtás, együttmûködés a

családdal és a szakemberekkel. A

gyermekvédelmi rendszer eredmé-

nyességét tükrözi az elnyert Befo-

gadó Magyar Település elnevezé-

sû díj is.

A gyermekek védelmét pénzbeli

és természetbeni ellátások, gyer-

mekjóléti alapellátások, gyermek-

védelmi szakellátások és hatósági

intézkedések biztosítják. A pénz-

beli és természetbeni ellátások cél-

ja, hogy megelõzze és csökkentse a

gyermekek anyagi típusú veszé-

lyeztetettségét, megakadályozza

azt, hogy egy gyermeket kizárólag

a család rossz anyagi helyzete miatt

kelljen kiemelni a családból. 

Egy jelentõsen átalakult segé-

lyezési struktúra lépett életbe 2015.

március 1-jétõl, melynek egyik leg-

nagyobb léptékû változása a de-

centralizált igazgatási rendszer, a

széles körû önkormányzati felelõs-

ségi viszonyok további gyengítése a

támogatások egy részének közpon-

tosításával, és a finanszírozás eh-

hez igazodó átalakításával. Az így

létrejött új helyzetet beszédesen

tükrözik vissza az adatok. A helyi

segélyezés alapelve nem változott,

továbbra is a családi segélyezés ér-

vényesül. Az önkormányzat támo-

gatásokra tavaly összesen hétszáz

millió forintot fordított. A kérelme-

zõk és egyben a jogosultak számá-

nak emelkedése leginkább a lakha-

tási támogatások, a lakhatás biz-

tonságának erõsítése területén je-

lentkeztek. A saját hatáskörben ho-

zott határozatok száma 28 346 volt,

míg az államigazgatási hatáskör-

ben hozott határozatok száma alig

haladta meg a háromezret. 

Az önkormányzat mindig szá-

mított a helyi gyermekvédelemben

a civil, és az együttmûködõ szerve-

zetekre: Magyar Vöröskereszt Bu-

dapesti Szervezet, a XX. Kerületi

Anyaoltalmazó Alapítvány, Fe-

rencvárosi Szociális és Gyermekjó-

léti Intézmények, NANE Nõk

Együtt az Erõszak Ellen, Angyal-

földi Polgárõr Szervezet. A KEF

(Kábítószerügyi Egyeztetõ Fórum)

tagja minden olyan civilszervezet,

amelyik szakmája révén gyerme-

kekkel foglalkozik. A beszámoló

évében fogadták el az új kerületi

Mentálhigiénés és Drogstratégiát.

Megalakult a XIII. Kerületi Gyer-

mek- és Ifjúsági Kerekasztal.

��JUSZTUSZ GÁBOR

Gyermekvédelmi rendszer Alapvetõ az eredményes mûködés

Biztosított a jó szolgáltatás

Intézmények feladatellátásáról
A Gyermekjóléti Központ az év folyamán 967 kiskorú esetében látott el család-
gondozást. A nyári szünetben kerékpáros szolgálatot szervezett a Prevenciós
Központtal közösen a szülõi felügyelet nélkül, közterületen csellengõ gyerme-
kek felkutatására. A nyári napközis táboroztatásban 16 családgondozó, 17 di-
ákmunkás, 12 gyakornok, 7 külsõs szakember és 8 – az 50 órás közszolgálatát
teljesítõ – diák vett részt. Összesen 225 hátrányos helyzetû gyermek szüni-
dei elfoglaltságát tették biztonságossá, színesebbé. A nyári gyermekétkezte-
tést az önkormányzat tizedik alkalommal szervezte meg. A téli napközis tábo-
roztatást – benne az étkeztetést – is a gyermekjóléti központ végezte, 19
családgondozó, 2 gyakornok és 5 önkéntes (1 diák és 4 nyugdíjas) segítségével.
A gyermekek napközbeni ellátását kerületi bölcsõdei (980 férõhely) és családi-
napközi-hálózat (77 férõhely) szervezi. Az Egyesített Óvoda 18 tagintézmé-
nyében a mûködési feltételek magas színvonalúak, emellett a férõhelyek (jelen-
leg 3573) száma folyamatosan emelkedett, igazodva a felmerülõ igényekhez.

Pénzbeli támogatások
Gyermekenként hatezer forint beiskolázási támogatásban 1166 csa-
lád, életkezdési támogatásban 177 gyermek részesült, az önkormány-
zat születésükkor 30 ezer forintot utalt át Startszámlájukra. Új forma
a szociális pályázat útján történõ támogatások rendszere. Megjelent a
tanulmányi ösztöndíj. A gyermek családban történõ gondozásához 686
család kapott támogatást. Az önkormányzat 2015-ben is csatlakozott
a Bursa Hungarica felsõoktatási önkormányzati ösztöndíjrendszerhez,
92 beérkezõ pályázat elbírálását sikeresen készítették elõ. Rendsze-
res gyermekvédelmi kedvezményben 1850 gyermek részesült és 8038
vette igénybe az intézményi étkeztetést. A kedvezményezettek száma
a bölcsõdékben és az óvodákban is növekedett. A bölcsõdékben a gyer-
mekek 30, az óvodákban 22 százaléka jogosult ingyenes étkezésre. A
gyermekétkeztetés teljes költsége csaknem 1,3 milliárd forint volt,
melynek csupán 37 százalékát fedezte a központi támogatás.

A gyermekek születésüktõl kezdve felnõtté válásukig jó esetben soha nem találkoznak a
gyermekvédelmi ellátórendszerrel

A helyi gyermekvédelem alapvetõ filozófiája a prevenció, a gyermekek hátrányos helyzetének
csökkentése, a veszélyeztetettség kialakulásának megelõzése, a szükségleteken alapuló
célzott támogatási rendszer mûködése, a segítségnyújtás, együttmûködés a családdal és a
szakemberekkel
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Ahhoz, hogy egy bármely okból

hátrányos helyzetû ember valóban

egyenlõ esélyekkel élhesse az éle-

tét, a legszélesebb értelemben vett

módon, morálisan és fizikailag is

akadálymentes világnak kell õt kö-

rülvennie. A kerület folyamatos

célja, hogy az érintett a speciális

igényeinek megfelelõ segítséget

empatikus és toleráns módon, em-

beri méltóságának tiszteletben tar-

tásával kapja meg a többségi társa-

dalom tagjaitól. Ez a szolidaritás

az alapja annak, hogy minden ép

ember azzal a tu-

dással és bizton-

sággal élhesse az

életét, hogy ha neki

lenne szüksége tár-

sadalmi segítségre,

õ is megkapná. Az

önkormányzat

alapfilozófiája,

hogy a lakosság,

köztük a fogyaté-

kossággal élõ emberek számára

megteremtõdjön az esélyegyenlõ-

ség. Ez a legfontosabb feladat a fi-

zikai és kulturális környezetben, a

lakhatásnál, a szociális és egészség-

ügyi ellátásnál, az iskoláztatásnál,

a munkaalkalmak biztosításánál, a

kulturális, társadalmi életben, va-

lamint a sport és a szórakoztatás te-

rületén is. 

Az önkormányzat Esélyegyen-

lõségi programja összhangban van

a Lendületben a XIII. kerület prog-

rammal, a különbözõ területek be-

számolóival, a gyermekvédelmi

rendszerrel, az ifjúsági és a szociá-

lis koncepcióval, de ide sorolhatók

az oktatási, a közmûvelõdési és a

sportkoncepciók is. Alapvetõ cél,

hogy a kerület olyan település le-

gyen, ahol érvényesül az az elsõd-

leges alapelv, mely

szerint minden

embert egyenlõ-

nek kell tekinteni.

Ennek a nemes fel-

adatnak a minden-

napokban való

megvalósítását ki-

váló partnerek se-

gítik. Jó nemzetkö-

zi gyakorlatok

alapján, bevált módszertanok is-

meretében alakult ki a közösség tá-

mogatására szoruló emberek igé-

nyeihez igazodó, élethelyzetük,

körülményeik javításához szüksé-

ges szolgáltatások rendszere. Ala-

pítványok nyújtanak segítséget a

súlyos fogyatékossággal élõknek

otthonukban, ellátják a személyük

körüli feladatokat (például fürde-

tés, öltöztetés stb.). Támaszt nyúj-

tanak ügyeik intézésében, infor-

mációt, tanácsot adnak segédesz-

közök beszerzésérõl. Speciálisan

átalakított gépjármûveiken elsõ-

sorban az iskolába, a munkahely-

ükre szállítják a rászorultakat, de

kapacitás függvényében bármely

más esetben is a rendelkezésükre

állnak. Jelenleg tizenöt kerületi fo-

gyatékkal élõ ellátását végzik rend-

szeresen. A foglalkozási rehabilitá-

ciós szolgáltatás keretében a meg-

változott munkaképességû, fogya-

tékos személyek elhelyezkedését

segítik elõ a munkaerõpiacon. 

A képviselõ-testület májusi ülé-

sén a szegénységben élõk, a romák,

a gyermekek, az idõsek, a nõk és a

fogyatékossággal élõk körében az

esélyegyenlõség területén végzett

önkormányzati tevékenységet mu-

tatták be. A tények azt igazolják,

hogy a megfogalmazott alapvetõ

célok tavaly is megvalósultak a he-

lyi gyakorlatban. Az önkormány-

zat a csecsemõkortól a családokon

át a legidõsebb korosztályig min-

denkinek, minden egyes szükséget

szenvedõ rászorult lakosnak segí-

tett és segít. Hosszan lehetne sorol-

ni azokat az önként vállalt felada-

tokat, amelyekkel a kerületben élõk

esélyegyenlõségéhez hozzájárul az

önkormányzat. „Nagyon büszkék

vagyunk arra, hogy ezt a széles körû

munkát értékelve, a közelmúltban a

Parlamentben megkaptuk a Befoga-

dó Magyar Település elnevezésû dí-

jat. Köszönet érte minden, e terüle-

ten dolgozónak és civilszervezetnek”

– mondta értékelõjében Holopné

Schramek Kornélia alpolgármester.

��J. G.

Esélyegyenlõségi program A biztonságos élet lehetõsége

Alapelv a segítség és a szolidaritás

Vizafogó Pihenõpark 
– páraszökõkút

A Népfürdõ utca 17. mögötti te-

rületen 2014-ben valósított meg

közterületi fejlesztést az önkor-

mányzat, melynek részeként a park

közepén ötszögletû szökõkút ka-

pott helyet (felsõ kép). Sajátossága,

hogy nem vízoszlopokat lövell, ha-

nem fúvókái porlasztott vizet fúj-

nak ki. Ennek köszönhetõen a víz-

kép ködszerû párafelhõként jele-

nik meg a víztér fölött, egyedi jelle-

get adva a vizafogói szökõkútnak.

A víztér medencéjét a közszolgál-

tató vastag fémburkolattal látta el,

amelyben – utalva a környék elne-

vezésére – viza formájú alakzatok

lettek kivágva. A fúvókák a porlasz-

tott vizet a fémburkolat alól szórják

nagy sebességgel, ami a széljárás ál-

landó változása miatt nem csak egy

irányba mozdul el a medence fö-

lött, hanem körbejár. Ez a jelenség

az épület széleltérítõ hatásának kö-

vetkezménye. A párafelület egy

nagy kiterjedésû pihenõparkot dí-

szít, és egyúttal jótékony módon

temperál a környezetében. Közvet-

lenül hûti a teret, mivel a porlasz-

tott vízcseppek éppúgy rákerülnek

a növényekre és a különbözõ tár-

gyakra, ahogy az emberek bõrét és

ruházatát is beborítják. Ez különö-

sen kedvezõ érzetet biztosít hõség

idején. Az automatavezérlésû kút-

nak az ökológiai és élettani hatása

ugyancsak elõnyös. Különös hatást

ad a szabadtéri kútnak a medence

fölött kialakuló felhõcske. A lát-

ványt fokozza, hogy sötétedés után

automatikusan bekapcsol a díszvi-

lágítás. A medencében állandó víz-

mennyiség van, amit automatika

tart szintben. A vízforgatónak ez

esetben nincs sok szerepe, mert a

kifúvott víz nagy része nem kerül

vissza a rendszerbe.

Wahrmann Mór közi
vízfilm-arhitektúra

A kis vízesést idézõ csobogót a

közkert felújítása során, 2012-ben

helyezték el a Pozsonyi út és

Victor Hugo utca sarkán lévõ há-

romszögletû kiemelt ágyás belsõ

oldalán (alsó kép). Ezzel egy víz-

forgatós, automatavezérlésû, me-

dence nélküli kút került az

Újlipótváros sajátos helyszínére,

ami elfolyóban gyûjti a kijuttatott

vizet, majd visszaemeli a csobogó

felsõ szintjére. A vízkilépés alatt –

vízszintes díszkövekbõl rakott –

vízesést idézõ rusztikus felületen

halad át a lecsorgó víz, ennek

során többszöri átbucskázásokkal

éri el a lezúduló vékony vízfilm az

alsó elfolyót. A csobogó elsõsorban

díszítõ jellegû, szépíti környe-

zetét. A nagy fák által árnyékolt,

két irányból zárt intim kis pihe-

nõfelületet teszi érdekessé, izgal-

massá.

Szökõkutak Vizafogó és a Wahrmann Mór köz vízitárgyai

Felhõcskék
A kerület szökõkútjait bemutató, a XIII. Kerületi Köz-
szolgáltató Zrt. közterületi divíziójának segítségével
készülõ sorozatunk negyedik részében a Vizafogó Pi-
henõpark és a Wahrmann Mór köz vízi mûtárgyaival is-
merkedhetünk meg.

Az önkormányzat Esélyegyenlõségi programja a helyi
közszolgáltatásokat átölelõ dokumentum. A képvise-
lõ-testület évente értékeli a vonatkozó intézkedések
hatását, a programban megfogalmazott célok teljesü-
lését. Intézkedési terv foglalja össze a célok megvaló-
sításának lépéseit, a megtett intézkedéseket és az
eredményeket.

Az önkormány-
zat (...) minden
egyes szüksé-
get szenvedõ rá-
szorult lakos-
nak segített és
segít

„

”

Bõvült az akadálymentes ügyintézés lehetõsége a polgármesteri hivatal épületében: videó-
tolmács-szolgáltatással elérhetõvé tették a jelnyelvi kommunikációt a hallássérültek szá-
mára az ügyfélszolgálat teljes nyitvatartási ideje alatt
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Egy hölgy arra kérte a polgár-

mestert, intézze el, hogy a közelük-

ben is legyen bankautomata. De

mint kiderült, nem mindenható az

önkormányzat, telepítésükbe nem

szólhat bele, ez banküzleti kérdés,

legfeljebb jelzik az igényt. Egy idõ-

sebb hölgy panaszolta: elment vá-

sárolni, mire hazatért, már egy ide-

gen gépkocsi állt megszokott he-

lyén. Felállt a járdára, hogy a ku-

kásautónak helyet biztosítson a

szemét elvitelére – ezt a tettét tíz-

ezer forintja bánta.

Az együttélés szabályait felrúgó

esetek is elhangzottak. Nehéz föl-

fogni, mi motiválhatja azokat a fia-

talokat, akiket csak a késõ esti spor-

tolás vonz, s ezzel sok család pihe-

nését gátolják. Itt a nyár, nyitottak

az ablakok, és õk éjjel egykor pat-

togtatják a labdát a pályán, hangos-

kodnak. Ez a gond valószínûleg

megoldódik, ígérik, jobban odafi-

gyelnek rá a rendõrök, és szó van a

pálya esti bezárásáról is. Érthetõen

bántja a kisgyermekes szülõket,

hogy a játszóteret hajléktalanok

használják „bizonyos dolgaik” el-

intézésére, de akadnak olyanok is,

akik ilyen célra jobban kedvelik a

lépcsõházakat. Ez feladat a közte-

rület-felügyelõknek, s jó tanács,

hogy ilyen esetekben ott a zöldszá-

mos telefon.

A kis házak mellé épülõ, magas-

ba nyúló lakóházak is foglalkoztat-

ják a helyi közösségeket. Az építke-

zések, s a vele járó kellemetlensé-

gek, az útfelbontások, a kosz közér-

zetromboló. Dr. Tóth József reagá-

lásában elmondta, 22 éve polgár-

mester, ezalatt 19 ezer lakás épült,

72 ezer munkahely van a kerület-

ben, de az egyik legnehezebb fel-

adata ma is a fejlesztésekkel együtt

járó kellemetlenségek feloldása. A

parkolási anomáliákért többen a

nagy építkezéseket okolták. Pedig a

beruházók kötelesek az ingatlanon

belül annyi gépkocsihelyet biztosí-

tani, ahány lakást építenek. De azt

már nem írhatja elõ az önkormány-

zat, hogy minden beköltözõ a ga-

rázst is megvegye új otthonához.

Az oktatás államosításáról csak

elítélõ vélemények hangzottak el.

A változások nagyon foglalkoztat-

ják a szülõket. Volt, aki az önkor-

mányzati óvodák és most már álla-

mi tulajdonú iskolák közötti szín-

vonalbeli szakadékról beszélt. Az

egyik anya szenvedélyesen úgy fo-

galmazott: akiket megválasztot-

tunk, azoktól elvárjuk, hogy képvi-

seljék, mégpedig jól az érdekein-

ket, s ha szükséges, harcoljanak ér-

te. Aki nem az itt élõk érdekeit kép-

viseli, hanem másét – ezt õ konkré-

tabban fogalmazta meg –, annak

nincs helye a testületben. Nagy tap-

sot kapott.

A helyzet sajnos nem javul, sõt

tovább romlik – tudtuk meg. Eddig

az önkormányzatok feladata volt

többek között az épületek karban-

tartása. Az iskolák egy tollvonással

való állami tulajdonba vétele újabb

problémákat vet fel. Ki gondosko-

dik az oktatás korszerû feltételei-

nek a biztosításáról? A KLIK? De

hiszen eddigi feladatait sem volt

képes tisztességesen ellátni. Van

önkormányzat, amelyik a bejelen-

tést követõen leállt korábbi iskolá-

juk felújításával. A kerület nem ezt

tette. A most már nem az önkor-

mányzat tulajdonában lévõ épüle-

tekben elkezdett munkákat tovább

folytatják, szeptemberben nyolc

megszépült osztálytermet adnak át

a gyermekeink érdekében, hogy

megfelelõ körülmények között ta-

nulhassanak. A „legszebb”, hogy

az állam úgy próbálja a feltételeket

biztosítani, hogy az önkormány-

zatokra úgynevezett szolidaritási

adót vet ki. Ez az amúgy is szûkös

szociális támogatások keretét to-

vább csökkenti.

Aki esetleg nem tudta, most hall-

hatta, milyen népszerû és közked-

velt a Dagály. Gyors iramban foly-

nak a munkálatok, már jövõre ké-

szen kell állnia az úszópalotának.

Ám a Dagály-szeretõk körében kü-

lönbözõ idõpontok keringenek ar-

ról, meddig lehet a bérleteket fel-

használni, a versenyek után meg-

marad-e a strand közfürdõ jellege?

A témában a szomszédos Újpestrõl

is szót kért egy érintett, aki egy több

ezer aláírással ellátott felszólamlást

adott át a polgármesternek, kérve

érdekeik képviseletét. A reagálás-

ban elhangzott, hogy az aznapi

képviselõ-testületi ülésen Fürjes

Balázs kormánybiztos beszámolt a

beruházás állásáról, aki többek kö-

zött azt mondta: október elsején

zár be a strand, melynek felújításá-

ra a korábbinál többet, 4,8 milliárd

forintot fordítanak. A világverseny

után a Dagály közfürdõ jellege

megmarad, háromféle beléptetést

terveznek. Az uszodába és a köz-

fürdõbe külön-külön lesz belépõ,

de harmadikként a „fürdõruhás”

átjárás megoldását is tervezik.

��J. G.

Közmeghallgatás Aktív a kerület lakossága

A bizalom eseménye

A XIII. kerületi közútaszfal-

tozási munkák minden esetben tel-

jes útzár alatt történnek, forgalom-

tereléssel. A parkolási tilalmat jel-

zõ táblákat, korlátozásokat a kivi-

telezõ a munkák megkezdése elõtt

3 nappal kihelyezi a szakasz min-

den érintett pontján.

A kerület idei rekonstrukcióinak

elsõ üteme várhatóan a július 4-i

héten kezdõdik, és augusztus végé-

ig tart. Ennek keretében az alábbi

szakaszok kivitelezése történik

meg:

– Hajdú utca (Fáy utca–Rozs-

nyai utca között): körülbelül 350

méter hosszon, az úttest felsõ réte-

gének felmarását, majd 1 réteg asz-

falt terítését végezik el. A munkála-

tok nem érintik a Hajdú utca–Fáy

utca csomópontot.

– Visegrádi utca (Victor Hugo

utca–Radnóti Miklós utca): 400

méteren az úttest felsõ rétegének

marása, majd aszfaltszõnyegezése,

közmûfedlapok szintre igazítása,

illetve a Balzac utca–Radnóti Mik-

lós utca közötti szakasz keleti olda-

lán lévõ járda átépítése. A munka

érinti a Balzac utcai és a Csanády

utcai csomópontokat is.

– Herzen utca (Hollán Ernõ ut-

ca–Pozsonyi út): nagyjából 90 mé-

teren az úttest felsõ rétegének fel-

marása, majd új aszfalt kopóréteg

beépítése, közmûfedlapok szintre

emelése. A munkálatok nem érin-

tenek csomópontot.

– Ipoly utca (Újpesti rakpart–

Pozsonyi út): körülbelül 70 méte-

ren az úttest aszfaltszõnyegezése,

illetve részleges járdaépítés a ma-

gas szegély és az úttest szélén lévõ

fa gyökérzetének védelmére. A

munkálatok nem érintenek csomó-

pontot.

A második ütem az elsõ augusz-

tus végi befejezése után várhatóan

azonnal kezdõdik:

– Keszkenõ utca (Béke út–

Reitter Ferenc utca): nagyjából 355

méteren az úttest felsõ rétegének

marása, majd aszfaltszõnyegezése.

A felújítás az úttest melletti parko-

lók átépítése nélkül valósul meg. A

munkálatok érintik a Jász utcai

csomópontot is.

– Mura utca (Cserhalom ut-

ca–Váci út): hozzávetõleg 167 mé-

teren szükséges a meglévõ nagy

kockakõburkolat elbontása, majd a

teljes pályaszerkezet cseréje. A

munkálatok nem érintenek csomó-

pontot.

A harmadik ütem várha-

tóan szeptember közepén kezdõ-

dik:

– Forgách utca (Lomb

utca–Teve utca): körülbelül 170

méteren az úttest felsõ rétegének

marása, majd aszfaltszõnyegezé-

se, közmûfedlapok szintre helye-

zése.

Útfelújítások A munkálatok 1,5 kilométernyi felületet érintenek

Korszerûbb lehet a közlekedés

Zajlanak a parkolási felfestések
Folyamatosan zajlik a leendõ új várakozási övezetek beve-
zetésével (a fõvárosi „fehér foltok”, késõbb pedig a Marina
part) kapcsolatos forgalomtechnikai feladatok végrehaj-
tása. Az érintett Váci úti részeken történõ parkolóhely-
felfestések, táblázások, parkolásgátló oszlopok telepíté-
se szakaszosan valósul meg, igyekeznek a munkálatokat
hétvégére vagy éjszakára ütemezni, így a parkolóhelyeket
kvázi P+R parkolóként használó jármûvek nem akadályoz-
zák jelentõsen a munkát. Újlipótvárosban már tavaly el-
kezdõdött és azóta folyamatosan zajlik az útburkolati je-
lek megerõsítése felfestési munkálatokkal. Az így megje-
lölt területeken a parkolás rendjét sokkal szabályosabban
betartják az autóvezetõk.

Folyamatosan zajlik az útburkolati jelek megerõsítése

Várhatóan július 4-ével megkezdõdnek a kerület idei
útfelújításai.

A felszólamlók által elmondottakat jegyzõkönyvben rögzí-
tették, megvizsgálják, és ha lehetõsége van az önkormány-
zatnak, intézkedik a panasz okának felszámolására
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R ossz ember nem lehetek, mivel

szeretem a virágot. Mindenféle

virágot szeretek, de azért a rózsa a

kedvencem – az én nemzedékemnek

valahogy az lett, az maradt a virágok

királya. (Királynõje, hiszen a rózsa

nõnemû, nem véletlenül nõi név is

minálunk.) Gyerekkoromban min-

den kertes házban volt rózsa a szom-

szédainknál, a háziasszonyok felvált-

va dicsekedtek vele egymásnak, s

nyárelõn, a hûvös nagyszoba asztalán

mindig ott díszelgett a horgolt terítõn

egy váza, benne frissen vágott rózsa-

csokorral: ez az illat, a tisztaság és a

virágszirom különös keveréke ma is

itt van az orromban.

N agyanyám nagy újító volt ró-

zsafronton, minden évben ki-

járt a nagytétényi rózsakiállításra,

ahonnan néhány vadonatúj tõvel ér-

kezett meg. A rózsaágy szigorúan az õ

felügyelete alá tartozott, oda más be

nem léphetett, még rám is képes volt

görbe szemmel nézni – pedig ez iga-

zán ritkán fordult elõ –, ha a gumi-

labdám után loholva a tiltott terület-

re hatoltam. Nem csoda, hogy a rózsa

maradt a kedvenc virágom mára is,

amikor pedig az orchideától az orni-

togallumig megannyi különleges

növény kapható már szerte a pesti vi-

rágárusoknál. Nem telhet el hét, hogy

ne vásároljak legalább egy szálat, s

minimum évente kétszer tisztelete-

met teszem a Szent István parki ró-

zsakertben. (Magában a parkban per-

sze sokkal gyakrabban megfordulok,

de ez a két, hagyományos látogatás

csak a rózsáknak szól.) Egyszer tavasz

elején megyek, amikor még csak a

csupasz tövek merednek ki a földbõl,

viszont kedvemre olvasgathatom a

melléjük rendelt táblákat – másod-

szor meg ilyentájt, amikor már virág-

ba borult az egész kert, versenyt illa-

toznak és pompáznak ott a bokrok és

rózsafák.

N yilván sokan ismerik önök kö-

zül Márk Gergely nevét. A ne-

vét persze én is ismerem, és a munkás-

ságáról is van elég ismeretem, de fáj-

dalom, a legnagyobb magyar rózsa-

nemesítõvel, a huszadik század Gül

babájával személyesen nem volt mó-

dom megismerkedni. Illetve ez így

nem pontos: az igazság az, hogy elva-

cakoltam a dolgot. Régen terveztem,

hogy csinálok vele egy interjút, el is

kezdtem szervezni a dolgot, barátsá-

gos telefonok is estek, de aztán vala-

hogy nem lett belõle semmi. Nem baj,

gondoltam, ráérek még, majd a kö-

vetkezõ rózsanyíláskor kimegyek le-

gendás kertjébe. Aztán újabb évek tel-

tek el, és a nagy rózsanemesítõ inter-

júja újabb halasztást szenvedett. Va-

lahogy úgy gondoltam, hogy Márk

Gergelyrõl nem lehet lekésni, õ, akár

a növényei, örökké fog élni.

A ztán persze lekéstem. Amikor

néhány éve halálhírét vettem,

már hiába fogtam a fejem: ezt a tör-

ténetet már elmulasztottam. Nagy

veszteségként tartom számon. (A má-

sik ilyen helyrehozhatatlan téblábo-

lásom Horváth Tivadarhoz fûzõdik.

A kiváló színész nagy kedvencem volt

mindig, örömmel készültem a vele

való, folyton elhalasztott találkozás-

ra, üzent is, hogy vár szeretettel, az-

tán már csak a gyászhír érkezett. Az-

óta nem halasztok el semmi fontos ta-

lálkozást: igaz, lassan én fogom vég-

leg lekésni az ilyesmit.)

M árk Gergely neve a világ min-

den rózsanemesítõjénél közis-

mert. Hosszú, tevékeny pályáján lé-

nyegében forradalmasította a rózsa-

tenyésztést, és új fejezetet nyitott a nö-

vény fejlõdésének történetében. Nem

mélyednék el nagyon a dolog biológi-

ai részleteiben (számos okból, fõleg,

mert egyáltalán nem értek hozzá), le-

gyen elég annyi, hogy a mester a virág

minden alfajában, a törperózsáktól a

futórózsákon át a teahibridekig na-

gyot alkotott, sõt, olyan keresztezései

is sikerültek, amelyeket mások koráb-

ban megpróbálni sem mertek. Iskolát

teremtett tehát, olyan iskolát, melyet

azóta sokan kijártak, s az õ tanítvá-

nyaiként folytatják azóta nemes (sõt,

nemesítõ) tevékenységüket.

A park rózsakertje csupa Márk

Gergely-nevelés, az ember, ha

megáll középen, és végigtekint az

ágyásokon, megérti, miért lehetett

boldog élete a nagy kertésznek: aki

ennyi szépséget tud létrehozni, nem

lehet boldogtalan. (Már a látvány

boldogsággal tölti el a látogatót.) Ezt

a sétát csak ajánlani tudom vala-

mennyiüknek.

H anem a nevek, azok is megérnek

egy misét. Márk Gergely nem-

csak nagy nemesítõ volt, hanem nagy

névadó is. Minden új rózsa valami

különös nevet kapott. Virágnévvel

tisztelgett történelmünk és irodal-

munk hajdani nagyjai elõtt (Bat-

thyány Lajos és Széchenyi István ne-

vét éppúgy rózsa õrzi, mint Vörös-

martyét, Kölcseyét, Rákócziét vagy

Bem apóét), de kapott egy-egy rózsát

Ady, Jókai, Szabó Dezsõ és Dankó

Pista is, aztán Léda, Laborfalvi Ró-

za, Mária fõhadnagy, Árpádházi

Szent Piroska (hogy a hölgyekre is

vessünk egy pillantást), megannyi

helységnév lett rózsanév aztán

Kistéténytõl Örvényesen át Triano-

nig – az ember, ha kellõ idõt szán a

sétára, a nagy nemesítõ értékrendjé-

vel is megismerkedhet.

Amagam részérõl megpróbáltam

összefüggést találni a nevek és

virágok között, de az esetek többségé-

ben nemigen sikerült. Errõl a mestert

kellene megkérdezni. Nagy kár, hogy

már nem tehetem.

��JOLSVAI ANDRÁS

Jövök-megyek 146.

Két helyszínen egy idõben rendez-

ték meg a Lakóközösségi Napokat

kerületünkben június 16-án dél-

után: az Országbíró sétányon, va-

lamint a Ruttkai Éva parkban egy-

aránt várták a szervezõk és a helyi

civilszervezetek a környéken lakó-

kat egy vidám kikapcsolódásra.

Az Országbíró sétányon volt a

többi között zenei vetélkedõ nye-

reményekért, gyerekek éneke és

tánca és fellépett az idõsek tánc-

csoportja. Nagy sikert arattak a né-

pi játékok: a gyûrûs peca, a karika-

és célba dobás, a kézi csocsó, vala-

mint a labdalabirintus. A nap vé-

gén az Old Songs Duó teremtett

igazi utcabáli hangulatot.

A Ruttkai Éva parkban a sza-

badtéri sátrakban egészségügyi

méréseket és szûréseket vehettek

igénybe az érdeklõdõk. A XIII.

Kerületi Rendõrkapitányság

közbiztonsági tanácsadással

szolgált. Volt kutyashow és a Ma-

gyar Hajózási Szakközépiskola

segítségével versenyekkel egybe-

kötött játékos kirándulás a hajó-

zás világába. Emlékezetes volt

Giovannini Kornél bábjátéka a

közönséggel.

Ezt követõen Donyec István

adott ütõszenei mûsort. Volt afri-

kai dobshow és tánc, felléptek az

Angyalföldi Vadrózsa Néptánc-

együttes táncosai. Végül az Ön-

ként és Dalolva Társulat vidám

akusztikus örömzenével szóra-

koztatta a nagyszámú közönséget.

Legközelebb július 14-én délután

a Futár utcai lakótelepre hívják a

szervezõk és a helyi civilszerveze-

tek a környéken lakókat egy kis vi-

dám délutáni kikapcsolódásra.

��CS. V.

A mai formáját elnyerõ Újlipót-

város 1920-as, 1930-as évekbeli

születésének egyik jeles alkotója,

Hofstätter Béla jegyzi a Hegedûs

Gyula utca 37-es számú épületét. A

mûépítész a magasföldszintes,

négyemeletes, magas tetõs bérház-

nak nemcsak tervezõje, hanem

építtetõje is, hiszen jól menõ építõ-

ipari vállalkozása volt, számos bér-

ház tervezését és építését is maga

bonyolította.

Hofstätter Bélát sok más mellett

több újlipótvárosi épület alkotója-

ként is számon tartja az építészet-

történet. E remek munkák egy ré-

szét (az egyik leghíresebb Duna-

park-ház) egyébként közösen jegy-

zi az ugyancsak neves Domány Fe-

renccel.

Érdemes ideidézni Klein Ru-

dolf 2008-as, a Szombat címû fo-

lyóiratban megjelent írásának egy

részletét: „Újlipótváros erénye ép-

pen az, hogy vállalkozói alapokon,

a pesti építészeti hagyományokat

megtartva és feljavítva, a helyi la-

kossággal harmóniában valósult

meg. Budapest szerencsés volt: az

építész-városépítõ szakma megta-

nulta a 19. század során, hogy mi-

ként kell az egyéni törekvéseket –

akár építészi becsvágyról, akár be-

ruházói kapzsiságról legyen szó –

kordában tartani, és úgy képviselni

a közt, hogy az egyéni is megma-

radjon. Újlipótváros újabb blokk-

jai elutasították a hagyományos

városszövet egészségtelen udvaros

házait, az egyes házak udvarainak

légterét egyesítették (...). Ezt neve-

zik keretes beépítésnek. Ám az

alaprajzban a némileg hasonló bé-

csi „hófoktól” (...) eltérõen itt még-

is városról van szó: ez (...) a közép-

osztály számára épült világ, ahol a

házak egymástól különböznek, de

mégis hasonlóak. A közös nevezõ

az építészeti nyelv, egy »mérsékelt

modernizmus«, az avantgárd le-

hûtött, polgáriasított változata.

Neves, zömmel zsidó építészek

építettek itt (...) Valamennyien a

modernizmus elkötelezettjei vol-

tak”.

Nos, ez a modernizmus ölt tes-

tet a Hegedûs Gyula utca 37-es szá-

mú házban is, igaz, art deco részle-

tekkel fûszerezve, mint az erkélyek

pálcás korlátjába szövõdõ, középen

hajlított minták. A ház homlokza-

ta öttengelyes, szimmetrikus. A

földszint középtengelyében van a

ház bejárata, tõle balra és jobbra

két-két mûkõpárkánnyal összefo-

gott portállal. 

Az épület születésében tehát

összeér a vállalkozói szellem és az

új iránti elkötelezettség, amit alko-

tója rajzolt meg papíron,

hogy aztán felemel-

hesse sok-sok

méter magas-

ságba.

��K. A. I.

(Köszönjük

az Angyal-

földi Hely-

történeti

Gyûjte-

mény segít-

ségét! So-

rozatunk

Ferkai

András

Pest építé-

szete a két

világhábo-

rú között

címû

munkáján

alapul.)

Építészetünk A-tól Z-ig Hegedûs Gyula utca 37.

Modernizmus rajztól a tetõig

Lakóközösségi Napok Legközelebb a Futár utcában

Szabadtéri szórakozás
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Városház Galéria

Jubileumi
tárlat
Immár huszonöt éve minden nyá-

ron a kerületi mozgássérült és

mozgáskorlátozott alkotók kéz-

mûves alkotásaiból rendeznek ki-

állítást a kerületi polgármesteri hi-

vatal galériájában. Az idei, 25. évi

jubileumi tárlat június 28-án nyílt

meg. A mozgássérültek keze mun-

kája nyomán ezúttal is szebbnél

szebb hímzéseket és szõtteseket

láthatnak az érdeklõdõk. A Város-

ház Galériában a polgármesteri hi-

vatal ügyfélfogadási idejében szep-

tember 16-ig tekinthetõ meg a kiál-

lítás. A belépés díjtalan.

A Dolly Roll elsõ lemeze a
Vakáció-ó-ó címet visel-
te. Alig három hónap kel-
lett hozzá, hogy 100 ezer
példány elkeljen, az év vé-
gére pedig platina minõsí-
tést kapott a korong, 250
ezren vásárolták meg.
Máig tartó siker kezdete
volt ez, a Dolly Roll ma is
nagy bulikat csap.

– Hogyan született a Vakáció-ó-ó?

– Amikor 1983. június 26-án

megalakult a Dolly Roll, csak egy

pár kiadó volt, kevesebb tévécsa-

torna, kevesebb szórakoztató mû-

sor. Az egyik lemezkiadóval be-

széltünk arról, hogy szeretnénk le-

mezt, akik persze visszakérdeztek,

hogy van-e kész anyagunk?

Mondtuk, hogy természetesen, de

a valóságban egyetlen szám sem

volt megírva. Így amikor azt

mondták, hogy akkor egy hét múl-

va vigyünk be nekik 6 dalt, éjjel

nappal dolgozni kezdtünk. Az

egész zenekar hozta az ötleteket,

semmit nem aludtunk. Nyár volt,

és a vakáció hangulata nagyon

benne volt a megalakulásunkban,

így lett ez az elsõ korong címe. A

Vakáció-ó-ó címadó dal mellett az

elsõ hat, rekordsebességgel elké-

szült dal között volt a Dolly Roll, a

Let-kiss week-end, az Arrivederci

amore is. A tévével is nagy szeren-

csénk volt az induláskor, ugyanis

szilveszter este elénekelhettük a

számokat, amikor egy ország ült a

képernyõk elõtt, és ismert meg

minket.

– Jól tudom, hogy születésed óta

ehhez a kerülethez kötõdsz?

– Igen, a Szabolcs utcai kórház-

ban születtem, ahonnan a szüleim

a Visegrádi utcába vittek haza, és

itt éltem tulajdonképp a zenei kar-

rierem kezdetéig, a Hungáriáig. A

zenei életem jelentõs szereplõi kö-

zül többet is itt ismertem meg, pél-

dául Fenyõ Mikivel a parkban ta-

lálkoztunk. A Sziget Utcai Általá-

nos Iskolába jártam, és jó pár bará-

tom, barátnõm ma is itt lakik, je-

lenleg is XIII. kerületi lakos va-

gyok.

– Milyen tervekkel vágsz bele a

nyárba?

– Rengeteg fellépésünk van, jár-

juk az országot, sok-sok kilométert

teszünk meg hétvégenként. Fan-

tasztikus érzés, hogy ma is nagyon

klassz, lelkes közönség vár minket

mindenfelé, emlékezetesek a bulik.

Ugyan sok meghívásunk van kül-

földre is, Londonba, Kanadába és

visszavárnak Ausztráliába és az

Egyesült Államokba is minket, de

most az itthoni koncertektõl erre

nem jut idõ.

– Szoktál gondolkodni azon, mi

lehet a titka, hogy a zenétek ennyi év

alatt sem ment ki a divatból?

– Könnyû lenne, ha létezne va-

lami bevált sikerrecept, ami alap-

ján csak összekeverjük a hozzáva-

lókat, és kész is. Biztosan sokat szá-

mít, hogy nekünk szórakozás, ki-

kapcsolódás és szerelem a színpad.

Az ember talán tinédzserkorában a

legnyitottabb a zenére, a divatra, a

világra, amit akkor tapasztalsz, ki-

csit „beléd ég”, mindig meghatáro-

zó marad. Az 1950-es, 1960-as évek

igazi zenéi bennünk máig is élnek,

és ezt ma is nagyon sokan szeretik,

elkápráztatja õket, akárcsak min-

ket. A mai napig több mint 5 millió

lemezt adtunk el, ami a 10 milliós

lakossághoz képest nem olyan

rossz. A dologhoz az is hozzátarto-

zik, hogy a színpad számunkra

szent hely. Nem visszük fel a ma-

gánéleti gondjainkat, tiszteljük a

közönséget, nem rohanunk el kon-

cert után, örülünk, ha találkozha-

tunk a nézõkkel, ha autogramot

kérnek. A közönséget is bevonjuk a

buliba, sokszor meg is énekeltetjük

õket. Az is igaz, hogy amikor ezek a

dalok születtek, a tévés zenei mû-

sorokat még az egész ország nézte,

így az akkori elõadókra máig sokan

emlékeznek.

– A fellépéseken túl hogyan telik

számodra az idei vakáció?

– Az elmúlt 36 évben egyszer

fordult elõ, hogy elmentem két hét

nyári szabadságra. Számomra a

nyaralás a balatoni turné vagy az

ausztráliai fellépéssorozat, és ilyes-

mibõl sok lesz idén is. 

��BÁRD NOÉMI POLLI

33 éve színpadon Zenei karrier kerületi élményekkel

Vakáció Dollyval

A Dolly Roll elsõ lemeze a Vakáció-ó-ó dalai rekord-
sebességgel készültek

Sós László, 93 esztendõs, Mun-

kácsy- és UNESCO Díjjal nemzet-

közileg elismert grafikusmûvész

kiállítását július 18-ig láthatják az

érdeklõdõk az Újlipótvárosi Klub-

Galériában. Négy éve elhunyt fele-

ségével, Kemény Évával a mûvészi

munkásságuk olyannyira összefo-

nódott, hogy plakátjaikat, egyéb

munkáikat So-Ky jelzéssel egész

életútjuk során, így a legutóbbi tár-

laton is közösen jegyezték. Alkotá-

saik a vizuális kommunikáció szin-

te minden területén jelentõsek.

Emblémák tervezésével, árurek-

lámmal is foglalkoztak, és döntõ

szerepük volt a József Attila Mûvé-

szeti Centrum Alapítvány létrejöt-

tében, amely 2012-ig számos ren-

dezvényével arra törekedett, hogy a

különféleképpen gondolkodó ér-

telmiségiek is kapcsolatot teremt-

senek egymással. Az alapítvány

több mint száz kiállítást szervezett

kortárs alkotók mûveibõl. Kiterjedt

szakmai tevékenységük az agresz-

szió elleni harc, a holokauszt, a né-

pek szabadsága, a béke és a környe-

zetvédelem kérdésköreihez kap-

csolódott. Sós László legújabb és

elsõ alkalommal kiállított Saul fia

címû, hat plakátból álló, 1 példá-

nyos installációja Röhrig Géza ver-

seibõl kiragadott sorokkal igazolja

kifogyhatatlan kreativitását, empá-

tiával teli naprakész világlátását,

szemléletét, hogy emlékezni kell!

Sok évtizedes munkássága alatt

több ezer plakát gyûlt össze a mû-

termében. Felesége megüresedett

munkaasztalán tornyosulnak az új

vázlatai. Precizitását megõrizve éli

nem mindennapian pergõ idõs

napjait. Bár megromlott egészsége

földrajzilag és fizikailag behatárol-

ják a lehetõségeit, de a napilapok,

hetilapok híreibõl értesül a fontos

eseményekrõl. A rádió vagy a tévé

csatornái váltakozva töltik meg a

mûtermi munka csendjét. Alkotó-

kedvét megõrizve dolgozik, akku-

rátusan kijelöli, ami az érdeklõdé-

se középpontja lehet. Kedvtelései

közül a sportmûsorok élvezete

megmaradt, de választását itt sem a

véletlenre bízza. A közvetítések

idõpontját a médiákból felkutatva

a focival sem kivételezik.

Sós László egyedi új filmplakát-

ját és retrospektív tárlatát Baranyi

Ferenc – Remember 1944 címû, a

grafikusmûvésznek szánt, igaz

emberségét bizonyító költeményé-

vel méltatta családja, barátai, mû-

vésztársai, tisztelõi körében.

„Te – társaddal – sosem félsz

felidézni a szépség eszköztárával 

a rútat,elénk úgy tárva minden 

borzadályt (mit dicsõ nemünk 

megtett s megtenni készül pirulás

nélkül és nem csak parancsra),

hogy visszarendít emberré a látvány

mindannyiunkat, s újra megtanul-

juk a szégyenkezés tisztító hatalmú

s vadak fölé emelõ tudományát.”

��LENDVAI

Kiállítás So-ky grafikusmûvész pár

Beszédes plakátok



Rácz Pál aranykoszorús hegedûké-

szítõ mesterrel Pozsonyi úti ottho-

nának, zsúfolt mûhelyében beszél-

gettünk az életét betöltõ zenérõl,

hangszerekrõl, a „záróra” után,

családi körben végzett munkáiról.

– Miért nem Erzsébetvárost vá-

lasztotta otthonául, ahol 2000-tõl az

Opera szomszédságában, tágas üzlet-

helyiségben – egy tradicionális hege-

dûkészítõ dinasztia (Reményi) által

alapított mûhelyt ismét életre keltve

– fogadja a kuncsaftjait? 

– Egy kis faluban, Jászladány-

ban, ízig-vérig zenész családban

születtem. A Rajkó zenekarral már

tizenévesen jártam a világot, muzsi-

káltam. 1978-tól, amikor a felesé-

gemmel megismerkedtem, a XIII.

kerületben kezdtük közös életün-

ket. Itt vagyok otthon. A munkanap

végén, besétálva a Pozsonyi úton,

rám köszönnek a szomszédok, kis-

kocsmákból a barátok, ismerõsök,

itt az én falum, „oázisom”.

– Hogyan vált zenészbõl hang-

szerkészítõvé?

– Utazgatva a nagyvilágban, a

fellépéseink mindig este voltak, így

az egész napom szabad maradt.

Érdekelt a hegedû felépítése, mû-

helyekben teszteltem a hangszere-

ket és megengedték, hogy dolgoz-

gassak. Nagyszerûen éreztem ma-

gam. Volt hogy tanultam, volt hogy

tanítottam, rengeteget tapasztal-

tam. Elvégeztem a hangszerképzõt

a Liszt Ferenc Zenemûvészeti

Egyetemen, mestervizsgát tettem,

aranykoszorús mester lettem. 

– Tagja a Máltai Lovagrendnek és

2000-tõl szinte évente újabb dobogós

helyezésekkel érmeket nyer saját ké-

szítésû hegedûivel, a Cremonai He-

gedûkészítõ Mester versenyen. Tudá-

sa és tapasztalata elismeréseként

2006-ban a Magyar Köztársasági Ér-

demkereszt Arany fokozatával tün-

tették ki. Tagja a Cremonai Hegedû-

készítõ Szövetségnek. Melyik szak-

mai díjára a legbüszkébb?

– Minden díj meglepetés. Sokat

készülünk egy-egy versenyre, de

talán, hogy Magyarországot képvi-

selhetem egy nemzetközi nagyte-

kintélyû zsûriben – Cremonában

már második alkalommal – ez bol-

doggá tesz. Ilyen hírverések kap-

csán ismét rangra talál a magyar

hegedûkészítés. Reménykedem,

hogy a mesterhangszerek vásárlása

itthonról valósulhat meg, segítve a

fiatal magyar hangszerkészítõket.

– Az ön által készített hegedûkkel

a világ számos országában neves szó-

listák, zenekarok is játszanak. Több

alkalom volt, amikor jótékony célból

árverésre bocsátotta egy hangszerét

beteg gyermekek, kórházak, közössé-

gek megsegítésére. Melyik a szívéhez

legközelebb álló karitatív terület, kit

támogat legszívesebben?

– Az apró településeken, nagy

szegénységben élõ romákra min-

den odafigyelés kevés.

Van egy szabadkai születésû kis-

lány, Lakatos Vivien – a virtuózok

egyik szereplõje, aki nem csak ma-

nuálisan zseniális, hanem nagyon

okos is – neki készítek egy picike

hegedût.

– Mennyire népszerû ma a hang-

szerkészítõ mesterség?

– A régi kézmûves szakmák re-

neszánszukat élik, így segédekben

én is bõvelkedem, de a mestervizs-

gáig kanyargós az út, sok kritéri-

umnak kell megfelelni. Szent õrü-

let, elhivatottság nélkül aligha si-

kerülhet.

��LENDVAI
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Rácz Pál hegedûkészítõ Kézmûves szakmák reneszánsza

Muzsikusból iparos

Újra szerdától szerdáig
tart a Sziget, azonban
ugyanúgy Mínusz egy és
Nulladik nappal felvezet-
ve az öt teljes fesztivál-
napot, mint az elõzõ pár
évben. Kezdés augusztus
10-én!

A fõszervezõ Gerendai Károly

elmondta: az elõzetes visszajelzé-

sek szerint akkora az érdeklõdés a

Sziget iránt, hogy teltházra készül-

nek. Idén megújítják a Sziget

Fesztiválköztársaság irányítórend-

szerét, hogy a résztvevõk kezelhe-

tõbb kommunikáció segítségével

találjanak utat a helyszínek kaval-

kádjában. A rendezvényen mind-

emellett nagyobb figyelmet kap a

biztonság, a környezettudatosság, a

higiénia, valamint a szolgáltatások

minõsége. A fesztiválozók idén szá-

mos új szolgáltatással is találkoz-

hatnak majd a Hajógyári-szigeten.

Ilyen például a Festipay alkalma-

zás, ami nem csupán segíti majd

annak követését, hogy hol és meny-

nyiért fogyasztottunk, vagy hogy áll

az aktuális egyenlegünk, hanem

kényelmesen, sorban állás nélkül

tölthetjük fel a fesztiválkártyánkat.

A Nagyszínpad programja Mí-

nusz 1-dik nappal indul, benne

Marky Ramone 40 Years of Punk

Rock címmel ünnepli a mûfaj év-

fordulóját, majd a friss lemezével

érkezõ Skunk Anansie, és a nagy

fesztiválkedvenc Die Antwoord is

színpadra lép a nyitónapon. A nul-

ladik nap szupersztárja Rihanna

lesz, aznap elõször a Punnany

Massif lép színre, akik csak 4 feszti-

válfellépést vállaltak idén, majd

utánuk sorban Jake Bugg és a Parov

Stelar zenél. A Világzenei Színpad

is számos kalandot ígér, az Aréna

nagysátrában most is világsztár DJ-k

produkcióit láthatjuk. A sziget

egyik leglátványosabb helyszíne

pedig a raklapokból épült Colosse-

um lesz. Az új helyszínre – az olasz

kemping mellõl a Sziget közepére

– költözõ Európa Színpad olyan

feltörekvõ és otthon már nagyobb

népszerûségnek örvendõ zeneka-

rokat mutat be, akik saját hazáju-

kon kívül még kevésbé ismertek. A

hazai zenei élvonal is felsorakozik

a „magyar zene színpadán”, ahol a

VOLT Fesztivál családias hangu-

lata és a jó zenék együttesen garan-

tálják a felhõtlen szórakozást. A

Hungarikum falu újra a Szigetre

varázsolja a magyar vidéket, hogy a

fesztiválra érkezõ külföldieknek

ízelítõül szolgálhassunk magyar

hagyományból, virtusból, ételbõl-

italból. Mindemellett workshopok,

tánc, sport, kalandpark várja a fesz-

tiválozókat. Aki pedig egy kis nyu-

galomra vágyik, annak a Tábortûz

mellett a helye! (x)

Sziget – a szervezõk teltházra készülnek

A Nyáresti koncertek
a Szent István park-
ban minden évben jú-
niusban indul és
augusztus közepéig
tart. A belépés díjta-
lan. Kéthetenként va-
sárnap 17.30-tól a
gyermekeket kézmû-
ves-foglalkozás szóra-
koztatja, 19 órától kü-
lönféle koncertek dal-
lamai csendülnek fel.
Lakosainkat kérdez-
tük: voltak-e már a Du-
na-parti zenei prog-
ramsorozaton?

Civil vélemény Nyáresti koncertek

Duna-parti dallamok

Ivancsik Éva – Rendszeresen já-

rok a koncertekre, itt voltam kéthe-

te is. Szeretem a fúvós zenekart és a

táncosokat is megnézem. Nekem

nagyon sokat ad: szeretek ide leülni

és hallgatni a zenét, viszem hírét.

Jelinek Éva – Minden zenei

programon itt vagyok a Szent Ist-

ván parkban. Pár évvel ezelõtt

Gerendás Péter koncertjén eláz-

tunk, de nagyon élveztük. Köszö-

net érte.

Õsi Krisztina – Amikor tudunk,

jövünk. Kedveljük a komoly- és a

könnyûzenei koncerteket is. Öröm

ide járni.
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Az „Ember az emberért” esély-

egyenlõségi díjjal önkormányza-

tunk évrõl évre azoknak a tevé-

kenységét ismeri el, akik hozzáál-

lásukkal, hétköznapi cselekedete-

ikkel az esélyegyenlõség érvénye-

süléséért tesznek. Az idei kitünte-

tettek egyike Lombosné André

Adrienne nyugdíjas pedagógus,

szakszervezeti titkár. Az Ady End-

re Gimnázium tanáraként ugyan

tavaly nyugdíjba vonult, a szak-

szervezetben azonban fáradhatat-

lanul dolgozik azon, hogy elérje

mindazt, amire kollégái felhatal-

mazzák. 

Azt mondja, a segítõkészséget, a

mások gondjai iránti érzékenysé-

gét a szülõi házból hozta. Anyuká-

jából nagyszerû pedagógus lett vol-

na. Munkáscsaládban nõtt fel, és

nem volt lehetõsége egyetemre jár-

ni. Lányának viszont sikerült ma-

gyar–orosz szakon végezni az EL-

TE Bölcsészettudományi Karán.

Elsõ munkahelyén, a csepeli Kos-

suth Lajos Mûszaki Szakközépis-

kolában tizenhárom esztendeig

dolgozott, ebbõl három évig gyesen

volt a kislányával. Utá-

na a XIII. kerületi laká-

sukhoz közelebbi isko-

lát keresett. Így került

az akkor egy éve meg-

nyílt, késõbbi nevén

Ady Endre Gimnázi-

umba, ahol aztán hu-

szonhét évet töltött el. 

Népszerû pedagó-

gus volt, nem utolsó-

sorban azért, mert a di-

ákjai – és persze a kol-

légái – személyes ügye-

ikkel is bármikor for-

dulhattak hozzá. Min-

denkit igyekezett meg-

hallgatni, és mindig

kész volt segíteni, taná-

csokat adni, biztatni.

Az iskola szakszerve-

zeti titkárává a kilenc-

venes évek elején vá-

lasztották meg. Közel

második évtizede a Pedagógusok

Szakszervezetének kerületi titkára

is. Úgy látja, hogy ma veszélyben a

jövõ, mert veszélyben van az okta-

tás. 

Többek között a központosítás

vagy a pedagógiai szolgáltatók át-

alakítása, a diákok, a pedagógusok

és az iskolaigazgatók túlzott terhe-

lése, a nemegyszer megalázó bérek

ellen fel kell lépni.

Nagy bajnak tartja,

hogy a szakszerveze-

teknek napjainkban

nem elsõsorban vala-

miért, hanem valami

ellen kell küzdeniük. 

Ami a kitüntetését il-

leti, azt mondja, hosszú

pályafutása alatt több

elismerést kapott, de a

mostanira különösen

büszke. Ráadásul telje-

sen váratlanul érte: úgy

tudta, csak egy megbe-

szélésre hívják. Ehhez

képest egy óriási virág-

csokorral várták, és jól-

esõen méltatták a tevé-

kenységét. Annak is

örült, hogy az Ady-

gimnáziumról szintén

dicsérõ szavakkal szól-

tak. 

A mindennapokban is vannak

sikerélményei. Például amikor a

sok éve elballagott osztályok érett-

ségi találkozóra hívják, és a régi di-

ákok elmondják, milyen sokat je-

lentett annak idején számukra a tá-

mogatása vagy kikérik véleményét

saját gyerekükkel kapcsolatban.

Június elején a Láng Téka és az ön-

kormányzat segítségével a Pedagó-

gusok Szakszervezete általa is szer-

vezett pedagógusnapi szabadtéri

irodalomórája sokaknak szerzett

kellemes élményt a Ruttkai Éva

parkban. 

Lombosné Adrienne 1979 óta

kerületünkben, a Róbert Károly

körúton lakik. A férjét tizenhat év-

vel ezelõtt elveszítette. Mostaná-

ban sokat jár színházba. Szeret

utazni is. Nemrégiben a kollégái-

tól kapott búcsúajándékként pár

napot Milánóban töltött, és örül,

hogy a Scalában sikerült megnéz-

nie Puccini A Nyugat lánya címû

operáját. A további tervei között is

szerepel az utazás, és szívesen ellá-

togatna újra Szentpétervárra, ahol

egyetemi hallgatóként egy emléke-

zetes félévet töltött. Az érdekképvi-

seleti munkát a kultúra segítségé-

vel is folytatja.

��CSOP VERONIKA

Lombosné André Adrienne Kitüntetett tanár és szakszervezeti titkár

Veszélyben látja az oktatás jövõjét

Modern felszereltségû
fogászati rendelõ

az Oktogonnál

A ma legkorszerûbb diagnosztikai felszereltség (panoráma röntgen, CT),
esztétikus pótlások és tömések, fogszabályozás (láthatatlan módon is)

gyerekeknek és felnõtteknek, fogbeültetés (implantológia), lézeres és száj-
sebészeti kezelések, ráncfeltöltés. Minden beavatkozás lehet altatásban is! 

Egészségpénztárakkal szerzõdött rendelõ.
Hétvégén is nyitva. Telefon: 951-2145, 06 (30) 721-2978

(Teréz krt. 7., bejárat az utcáról).

Diákolimpia Tanév végi díjazások

Sportos diákok és tanáraik
A Diákolimpia versenyrendszere széles körben nyújt megmérettetési lehetõ-

séget a tanulók részére. A program folytatását és finanszírozását az iskolai

fenntartói szerepkör megszûnése ellenére fontosnak tartotta a helyi önkor-

mányzat. A 2015/2016-os tanévben 15 iskola 17 versenyszámban, 6760 tanu-

lóval vett részt. A diákok 12 sportágban mérték össze tudásukat: atlétika (több-

próba-bajnokság, váltófutás, mezei futás, kölyökatlétika), ergométeres evezés,

sárkányhajó-evezés, floorball, játékos sportverseny, kispályás labdarúgás, ko-

sárlabda, úszás, zsinórlabda, vízilabda, sakk és bowling. A kerület vezetõsége

immáron tizedik alkalommal ismerte el azokat a testnevelõket, akik kiemel-

kedõ munkát végeztek és emellett eredményes felkészítõ és szervezõi munkát

láttak el a diáksport-rendezvényeken. Június 14-én 8 iskolából 13 testnevelõ,

valamint 4 oktatási intézmény vehette át a városrész elismerését.

Itt a nyár, a vakáció, a pihenés ide-

je. Sokan tartanak strandra, víz-

partra vagy a kertben felállított me-

dencében hûsölnek. Nyáron azon-

ban gyakran hallunk olykor tragi-

kus kimenetelû vízi balesetekrõl,

aminek legtöbbször emberi mu-

lasztás, felelõtlenség az oka. Mit te-

hetünk, hogy gondtalanul, és ne

gondatlanul pihenhessünk? Nagy

örömet okoz, ha a hõségben apa és

anya a gyerkõcöknek egy felfújható

medencét varázsol a teraszra. A ki-

csiket azonban nem szabad egye-

dül hagyni fürdõzés közben, mert

nincs veszélyérzetük. Egyéves kor

alatt pedig csak annyi vizet enged-

jünk a medencébe, hogy a baba ar-

ca hanyatt fekve kilátszódjon. A

strandok, élményfürdõk, csúszda-

parkok is remek szórakozást nyúj-

tanak. Fokozottan tartsuk be, hogy

hány éves kortól és milyen testma-

gasságtól lehet használni az él-

ményelemeket, hogy elkerüljük a

sérüléseket. Ha tóban, folyóban

fürdünk, veszélyt jelenthet a válto-

zó vízhõfok, az áramlatok, a víz

alatti akadályok, a hullámzás, a

hordalék, az uszadék, a forgalom

és egyéb váratlan helyzetek, ame-

lyek a gyakorlott úszót is megza-

varhatják. A szabadvizekben törté-

nõ úszás, fürdés nem ugyanaz,

amit a strandon, uszodában meg-

szoktunk.

Az Országos Környezet-egész-

ségügyi Intézet vizsgálatai alapján

gyakori az emberi kórokozó víru-

sok elõfordulása a Duna budapesti

szakaszán. A másik probléma,

hogy egyetlen budapesti partszaka-

szon sem teljesül a védõtávolság,

mely szerint a folyóvízi strandokon

nem lehet szennyvízbevezetés a

strand feletti 5 km-es folyószaka-

szon.

��KG.

Vizes veszélyek Úszás, fürdés körültekintõen

Gondtalan a nyaralás



Kerületünk önkormányzata és

egészségügyi szolgálata fontosnak

tartja, hogy a XIII. kerületiek szá-

mára magas színvonalú orvosi el-

látást biztosítson. Ehhez a többi

között korszerû gépekre és beren-

dezésekre is szükség van. Ezért az

utóbbi években folyamatosan bõví-

tették az eszközparkot, és a közel-

jövõben még jó néhány vásárlást,

illetve beszerzést terveznek.

A gyógyító munkát segítheti az

is, ha már meglévõ készülékeket az

eddiginél szélesebb körûen alkal-

maznak. Most éppen egy ilyen újí-

tásról számolt be dr. Iring András

(képünkön), a Szegedi úti egynapos

sebészet vezetõ fõorvosa. Mint

mondta, a szakrendelõben jelenleg

két lézer berendezést üzemeltet-

nek. Az egyik egy szén-dioxid lézer,

a másik pedig egy néhány éve az ön-

kormányzat finanszírozásával be-

szerzett nagy teljesítményû dióda-

lézer. Az utóbbi, a sebészeti mûtõ-

ben alkalmazott nagy teljesítmé-

nyû lézerrel akár testüregi mûtéti

beavatkozást is tudnak végezni.

Ez év április elseje óta a lézerbe-

rendezéseket már nem csupán a

mûtõben használják. A sebészeti

szakrendelés óraszámának terhére

heti két alkalommal bõrgyógyásza-

ti javallatra is végeznek lézeres be-

avatkozásokat. A bõrön levõ jóin-

dulatú elváltozások közül azok ke-

zelhetõk lézerrel, amelyek nem

olyan jellegûek, hogy kizárólag se-

bészi úton – vagyis vágással – távo-

líthatók el. A festékes anyajegyek,

illetve az esetleg rosszindulatú bõr-

elváltozások eltávolítása után szö-

vettani vizsgálat szükséges. Ezek

esetén nem alkalmazható a lézer. 

A lézer ugyanis lényegében el-

párologtatja az elváltozást, ami

számos elõnnyel jár, ugyanakkor

azonban lehetetlenné teszi az utó-

lagos szövettani vizsgálatot. Azt,

hogy az adott bõrelváltozás kezel-

hetõ-e lézerrel, vagy sem, a bõr-

gyógyász döntheti el. Ezért ehhez

a beavatkozáshoz bõrgyógyászati

beutalóra van szükség.

A lézeres kezelés nemcsak költ-

séghatékonyabb, hanem a beteg

számára is kisebb megterhelést je-

lent. A lézer – akárcsak az égetõgép

– hõt fejleszt, de gyorsabb és kímé-

letesebb. Az energialeadása jobban

szabályozható, így az ép szöveteket

nem roncsolja. Nincs szükség a

tisztálkodást korlátozó, olykor fáj-

dalmas húzódást okozó varratra.

Mivel esztétikailag a hagyományos

kezelésnél szebb végeredményt ad,

különösen javasolt például az ar-

con, karon, kézfejen vagy nõk ese-

tében a dekoltázson levõ bõrelvál-

tozásoknál. Jól gyógyítható lézer-

rel a tyúkszem is. A bõrelváltozá-

sok lézeres kezeléséért a magánkli-

nikákon borsos árakat kérnek. A

Szegedi úti rendelõben április óta

elérhetõ lézeres bõrkezelések iránt

már most nagy az érdeklõdés. Ez

nem véletlen, hiszen az új techno-

lógiával végzett korszerû beavatko-

zást itt a betegek térítésmentesen

vehetik igénybe. 

A lézeres kezelést két szakorvos

végzi minden héten kedden és csü-

törtökön délután. A beutalón kívül

– személyesen vagy telefonon –

idõpontot is kell kérni. 
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A halláscsökkenés a kor-
ral jár, bele kell törõdni?
Semmiképpen. Keresse
fel az Auris Hallásközpon-
tot, és próbálja ki díjmen-
tesen akár a legmoder-
nebb hallókészülékeket!
Szakértõnk, dr. Bodó
Gabriella fül-orr-gégész
audiológus segít megta-
lálni az ideális hallásjaví-
tó megoldást. Az aláb-
biakban a doktornõ a pá-
ciensek gyakori kérdései-
re válaszol röviden.

– Hallom, de gyakran nem értem

a beszédet. Mi lehet ennek az oka?

– Ennek több oka lehet: leggyak-

rabban a hallás központi feldolgo-

zó rendszere már nem dolgozik jól.

A kétoldali hallókészülék-viselés

segíthet a panaszon.

– Mostanában nehezebben tájéko-

zódom térben, van-e ennek valami

köze a halláscsökkenésemhez?

– Ez a hallókészüléken is múl-

hat. Csak a legmodernebb készülé-

kek rendelkeznek a térbeli érzéke-

lést és tájékozódást fenntartó funk-

cióval.

– A barátom hallókészüléket visel,

mégsem elégedett vele. Honnan tud-

hatom, hogy nekem valóban segíte-

ne?

– Keressen fel egy gyakorlott

audiológust/hallókészülék-specia-

listát, aki segít kiválasztani az ön-

nek leginkább megfelelõ készülé-

ket. A próbahordás ingyenes!

– Mit tud egy jó hallókészülék?

– Röviden: visszapótolja a hallá-

si képesség hiányzó részét, jó hang-

minõséget biztosít, és kompenzálja

a torzult hangosságérzékelést. A

beszédértés javításához kétoldali

viselés és a két készülék között ve-

zeték nélküli kapcsolat szükséges.

– Kaphatok-e valamilyen támo-

gatást az igényeimnek és lehetõsége-

imnek leginkább megfelelõ hallóké-

szülék megvásárlásához?

– Igen, az OEP támogatási listá-

ján a régebbi és a legmodernebb ké-

szülékek is megtalálhatók.

(x)

Az idõskori
hallásveszteség
kompenzálható

Új egészségügyi szolgáltatás Bõrgyógyászati javallatra

Lézeres kezelés

Rákellenes Liga

Megelõzés és
rehabilitáció
Dr. Bittner Nóra onkológust, pul-

monológust és farmakológust, az

Országos Onkológiai Intézet am-

bulanciavezetõ fõorvosát válasz-

tották meg a Magyar Rákellenes Li-

ga elnökévé. A nagy hagyomá-

nyokkal bíró, immár huszonöt éves

liga nemrégiben megtartott kong-

resszusán a következõ három esz-

tendõre szavaztak bizalmat dr.

Bittner Nórának. Az új elnök sze-

rint tovább folytatják a betegek

iránti elkötelezettséget a megelõ-

zéstõl a szûrésen, a komplex onko-

lógiai kezelésen keresztül a rehabi-

litációig. További programjaikat a

tudományos élet eredményeinek

követésével, az egyéni felelõsség és

lehetõség szerepének kiemelésével

szervezik a jövõben. 
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Esküvõ közi rendelõ

Ideiglenes
változások
A helyi egészségügyi szolgálat ve-

zetõsége tájékoztatja a kerületben

élõket, hogy az Esküvõ köz 1–3.

szám alatti háziorvosi rendelõben

augusztus 1-jétõl felújítási munká-

latok kezdõdnek, amely várhatóan

2,5–3 hónapig tart. Ehhez kapcso-

lódóan az egyes háziorvosok ren-

delési helyszíne és telefonszáma

ideiglenesen megváltozhat. A ren-

delési idõk változatlanok. A felújí-

tás az emeleti részen kezdõdik,

ezért az ott rendelõ háziorvosok

ideiglenesen a földszintre fognak

költözni. Az emeleti rész felújítása

után a földszint felújítása kezdõdik

el, ekkor a földszintrõl minden há-

ziorvos az emeletre költözik. A

földszinti felújítás befejeztével a

háziorvosok ismét birtokba veszik

a saját rendelõiket és visszaáll az

eredeti állapot. A rendelõk helyszí-

nérõl, a rendelési idõkrõl és a tele-

fonszámokról a rendelõ ajtaján el-

helyezett tájékoztató táblákon ta-

lálnak pontos információt. A szak-

emberek kérik a lakosság megérté-

sét és együttmûködését.
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Ha valaki 270 mérkõzést játszott a

Vasasban – és milyen Vasasban! –,

ám ez csak mellékes ahhoz képest,

amit edzõként elért, arról az ember-

rõl igazán elmondható, hogy nem-

zetközi nagymester vált belõle.

Arról az emberrõl: ez nagyon

fontos.

Mert Illovszky Rudolf kétségkí-

vül a legkiválóbb szakvezetõk közé

emelkedett, de emberként vált a

legnagyobbá. Párját ritkítja az a

futballista, aki valaha rosszat mon-

dott róla: a ferencvárosiak, a Hun-

gária körútiak, a kispestiek, az új-

pestiek ugyanúgy szerették, mint

az angyalföldiek. Vagy majdnem

ugyanúgy. Elvégre mindenekelõtt

vasas volt, és nem azért, mert ifjú

korában hegesztõnek tanult: vég-

akaratául azt hagyta meg, hogy pi-

ros-kék mezben temessék el. Lé-

lekben hatvanhét esztendõn át tar-

tozott a Vasashoz, jóllehet nem

mindig a XIII. kerületben tûnt fel a

csaknem hét évtized során, hiszen

– egyebek közt – kétszer is szövet-

ségi kapitánnyá nevezték ki. S a vá-

logatott szakvezetõjeként egyene-

sen labdarúgó-történelmet írt.

Eb-n a mostani tornáig és olim-

piai döntõben   mindmáig utoljára

az õ vezetésével járt a nemzeti

együttes, bár 1972-ben, az Eb belgi-

umi négyes döntõje, valamint a

müncheni ötkarikás játékok esz-

tendejében még nem tudta, hogy ez

így lesz. De valamit ebbõl is meg-

sejtett, ahogyan annyi mindenre rá-

érzett a futballból. Amikor bírála-

tok érték az akkoriban bizony csa-

lódást keltõ olimpiai ezüst miatt,

csöndesen megemlítette: „Becsülni

fogjuk még ezt a második a helyet.”

A kölyök Illovszky sem ábrán-

dozhatott labdarúgó-karrierrõl.

Mégpedig azért nem, mert tizenöt

éves korában a villanyos lépcsõjén

lógott, miközben egy autó elsodor-

ta; már az is csoda volt, hogy túlélte

a balesetet. Minden relatív: azt kell

írni, hogy combnyaktörést szenve-

dett csupán. Az operáció azonban

nem sikerült tökéletesen, hiszen a

mûtéttõl az egyik lába rövidebb lett,

mint a másik. Innen nézve különö-

sen nagy szám az a 270 NB I-es

meccs meg a három válogatottság,

fõként, ha hozzátesszük, hogy a hu-

szonhárom esztendõs Illovszky

olyan halhatatlanok oldalán mutat-

kozott be a címeres mezben, mint

Szusza Ferenc és Zsengellér Gyula.

De, mint tudjuk, edzõként lett

extraklasszis. Eleinte még senki

nem mondta neki, hogy Rudi bá-

csi, elvégre harmincöt évesen vette

át a Vasas felnõtt csapatának irá-

nyítását attól a Baróti Lajostól, aki-

nek dirigálásával az angyalföldiek

1956-ban – azaz alig egy esztendõ-

vel azelõtt – 9-2-re intézték el a bé-

csi Rapidot a Közép-európai Kupa

döntõjének harmadik mérkõzésén.

Nem mellesleg: bajnokcsapatot

örökölt, hiszen a Vasas 1957-ben

nyerte története elsõ NB I-es arany-

érmét, és a fiatal tréner igyekezett

tartani magát ehhez a nívóhoz.

Hatvanegyben, hatvankettõben,

hatvanötben egyaránt az elsõ hely-

re vezette a piros-kékeket, hogy az-

tán hetvenhétben is bajnoki cím-

hez segítse a Fáy utcaiakat.

Illovszky úgy lett óriássá, hogy

mindig kisember maradt. Örökké

szerényen, már-már alázatosan vi-

selkedett; „csókolom, Ferikém,

Bandikám” – köszönt még a nála

húsz-harminc évvel fiatalabbaknak

is, akik azonban nemhogy tisztel-

ték, de idõnként kifejezetten retteg-

tek tõle. A labdarúgás Kabos Gyula

figuráit idézõ, amilyen egyszerû,

olyan nagyszerû és szeretetre méltó

alakja ugyanis a futballban nem is-

mert pardont, sõt minél többre tar-

tott egy-egy játékost, annál szigo-

rúbbnak mutatkozott vele szem-

ben. Magát sem kímélte: harminc-

fokos hõségben is melegítõt vett

magára, úgy futott elöl a tréninge-

ken, és maximalizmusára jellemzõ

volt, hogy a rangadók elõtt még ak-

kor is edzõtáborba vitte a csapatot,

amikor az együttes sorozatban

nyerte a mérkõzéseket. Ha pedig

hazaengedte a játékosokat, akkor

esténként telefonon ellenõrizte,

hogy otthon vannak-e. Tíz tájban

felhívta, mondjuk, Mészölyt, azzal

a barátságos, egyben semmitmon-

dónak tetszõ kérdéssel: „Hogy va-

gyunk, Kálmánkám?” Érthetõ, ha

a régi csibészek olykor szólni sem

mertek neki; akkor meg végképp

nem, ha kiszáradt a szájuk, de nem

feltétlenül vízre szomjaztak… A

fröccsre vágyó Farkas ugyanis egy

közös ebéd során ravaszul megpen-

dítette, hogy „Rudi bácsi, zsíros az

étel”, mire az edzõ felpattant az asz-

taltól: „Nyernek néhány meccset,

és már követelõznek?!”

Noha mindig a földön maradt,

kezdettõl fogva a magasságokat ost-

romolta. Már elsõ edzõi évadában a

BEK elõdöntõjébe vezette a Vasast,

amelyet csak a legértékesebb euró-

pai klubtrófeát 1956 és 1960 között

sorozatban ötször elhódító Real

Madrid tudott megállítani. A spa-

nyol fõvárosban 4-0-ra gyõzött a ki-

rályi gárda (a visszavágón 2-0-val

szépítettek a piros-kékek), de volt

4-0 a legjobb nyolc között is, még-

pedig az angyalföldiek javára, az

Ajaxszal vívott visszavágón.

Illovszky szövetségi kapitányi

premierjén 2-2-vel kellett beérni

Hollandiában, ám a következõ

nyolc mérkõzést egyaránt meg-

nyerte a címeres mezes csapat,

egyúttal elsõként foglalt helyet ma-

gának az Európa-bajnokság ne-

gyeddöntõjében. A záró Eb-selej-

tezõt már tét nélkül játszotta, és 1-

0-ra kikapott az NDK együttesétõl,

a vereségnek pedig váratlanul sú-

lyos következménye lett. Az a

sportvezetõ ugyanis, aki – szinte

egyedülálló módon – nem kedvelte

Illovszkyt, megpendítette: nem

kellene-e magyar szövetségi kapi-

tánynak megtenni az akkor már hét

éve a keletnémet együttest irányító

Sós Károlyt? A felvetés a regnáló

szakvezetõ fülébe jutott, és a feltû-

nést soha nem keresõ, ám önérze-

tes mester azonnal lemondott.

Utóbb próbálták marasztalni, de

hiába kérlelték, utóda pedig hol

Lórántnak, hol „Pixinek” hívta a

Solymosihoz hasonlóan szõke Mé-

szölyt, „Tichynek” szólította a

Titinek becézett Göröcsöt és

„Sinkovicsnak” keresztelte el

Vinkovics masszõrt. Ennél is na-

gyobb probléma volt, hogy Prágá-

ban, a 3-3-mal zárult csehszlo-

vák–magyar vb-selejtezõ szüneté-

ben, 2-1-es magyar vezetésnél Mé-

szölyt zuhanyozni, a cserejátékos

Juhász Istvánt pedig melegíteni

küldte, majd – a csapatkapitány

Göröcs közbenjárására – Mészölyt

visszarendelte a pályára, Juhászt

meg a kispadra. A csapat aztán 3-1-

re is vezetett, Sós pedig a hatvana-

dik perc táján mégis csak lehívta

Mészölyt, és Göröcs a pázsitról már

nem segíthetett. Ez okozta – a 3-2-

es dániai vereséggel együtt –, hogy

1969 decemberében pótselejtezõt

kellett játszania annak a válogatott-

nak, amely 1967-ben még a konti-

nens legjobbjai közé tartozott.

Aztán hetvenkettõben sikerült

bejutni az Eb legjobb négy csapata

közé. Amint arról már esett szó: a

szakvezetõi poszton Illovszky Ru-

dolffal. Hogy a tréner miként lett

megint kapitány, az újabb nagy tör-

ténet. Görögországban dolgozott,

miközben korábbi játékostársa és

örök jó barátja, Kubala László be-

ajánlotta õt a Zaragozánál. Az edzõ

hazajött, hogy engedélyt kérjen a

spanyolországi szerzõdésre, de azt

nem kapta meg, mert a válogatott

hallatlanul rosszul állt az Eb-selej-

tezõcsoportban – nem sokkal az-

elõtt kapott ki 3-0-ra a bolgároktól

–, és a sporthivatalban úgy döntöt-

tek: Illovszkyra bízzák a nemzeti

együttes talpra állítását. Szinte le-

hetetlen vállalkozásba kellett fog-

nia, már abban az értelemben,

hogy másodszori kinevezése után

néhány héttel a magyar együttes a

riói Maracana Stadionban lépett fel

a világbajnoki címvédõ brazilok el-

len. Illovszky azonban nem keser-

gett, hiszen akkor sem hagyta el

magát, amikor 1964-ben az Euró-

pa-bajnokságról – amelyen Baróti

Lajos kapitány segítõje volt – azért

kellett hazajönnie, mert a fia meg-

döbbentõ balesetet szenvedett a

Balatonon. A gyermek megbénult,

s ezt a szörnyû terhet apjának is

örökké hordoznia kellett, ám a pa-

pa soha nem éreztette senkivel,

hogy múlhatatlan bánata van… A

lelkierõ bajnokának mi volt hát fel-

készítenie az együttest a nyolc vb-

aranyérmest felvonultató brazilok-

kal szemben? A meccs 0-0-val ért

véget úgy, hogy a dél-amerikai or-

szág sajtója Felix kapust emlegette

a mezõny legjobbjaként…

Majd diadalmenet zajlott a szá-

munkra addig szerencsétlen Eb-

selejtezõkön, három egymást köve-

tõ gyõzelemmel, azokon 8-0-s gól-

különbséggel, s végül, de koránt-

sem utolsósorban: csoportelsõség-

gel. Párizsban, a franciák elleni 2-0

alkalmával Dunai II hátrahúzásos

átadása és Bene kapásgólja, vala-

mint Zámbó szédítõ szólója a ma-

gyar labdarúgó-történet legszebb

pillanataira emlékeztetett, 1972-

ben pedig Illovszky, Albert és Bene

újra átélhette azt, amit 1964-ben: a

válogatott a nagy négyes tagja lehe-

tett az Európa-bajnokságon. Igaz,

a belgiumi torna elõtt a szakvezetõ

hiába mondta, hogy „nem szeret-

nék úgy járni, mint az az ember, aki

Rómába megy, de nem látja a pá-

pát”, az együttes csak negyedik lett. 

Illovszky nem „kozmetikázott”

semmit, ahogyan nem kedvelte a

csinnadrattát sem. Egy alkalom-

mal, amikor sokadszor tért vissza

az általa összesen 487 mérkõzésen

irányított Vasashoz, és a piros-ké-

kek 5-0-ra legyõzték a Gyõrt,

Rodolfónak tituláltam; másnap

méltatlankodva hívott fel, hogy

„Ne nevezzen engem bûvésznek!”

Ragyogó edzõ volt, a 4–2–4-es

formáció például ugyanolyan emb-

lémájává vált, mint a hajdani vas-

útnak a 424-es mozdony. Hibázott

is persze. Az 1973-as, „edströmös”

vb-selejtezõn balhátvédnek tette be

Szûcs Lajost, miután Juhász Péter

(akaratlanul) megsértette õt az

edzõtáborban, ráadásul újonc ka-

pust avatott, és elképzelése egyálta-

lán nem vált be a svédek elleni 3-3

alkalmával. A gárda, bár csoportjá-

ban veretlen maradt, kiesett… Ez-

zel együtt Illovszkynak – kiemel-

kedõ kollégáihoz hasonlóan – a

Nemzetközi Nagymesterek Klub-

ja örökös tagjai közt a helye.

Ám életmûve nem a munkássá-

ga, hanem õ maga, személyesen.

� HEGYI IVÁN,
A NÉPSZABADSÁG

ROVATVEZETÕJE

Angyalföldi pálmafák

A Sprint Kiadó
gondozásában megjelent

Hegyi Iván:
Magyarok nagy pályán

címû könyvének
második, bõvített

kiadása.
A Hírnökben rövidítve
közlünk a kerületet
érintõ írásokból.
Megvásárolható: 4990 Ft-os áron 

a kiadóban (XIII., Újpesti rkp. 7. fszt. 2.)

Magyarok nagy pályán A labdarúgás legendái / Illovszky Rudolf
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Itt a nyár, és ilyenkor a nagy meleg

miatt nagyobb hangsúlyt kell fektet-

ni állataink védelmére. Ha hosz-

szabb sétára megyünk kedvencünk-

kel, mindig gondoskodjunk folya-

dék-utánpótlásról. A nagyobb séták,

futtatások inkább reggel és az esti

órákban történjenek. Állatot még rö-

vid idõre se hagyjunk bezárva gép-

kocsiban! Ezt sokszor, sok helyen ír-

ják és mondják, mégis minden évben

elõfordul, hogy emiatt kerül életve-

szélyes állapotba kutya, macska.

Ha látjuk, hogy kutyánk fárad,

erõsen liheg, esetleg nyelve lilásan

elszínezõdik, feltétlenül pihentes-

sük árnyékban és biztosítsunk szá-

mára vizet. Mikor van igazán vész-

helyzet? Ha az állat szédeleg, le-

vert, elesett, esetleg öntudatlan ál-

lapotba kerül vagy rángógörcsei

vannak. Ilyenkor a belsõ hõmér-

séklet 42 °C fölé is emelkedhet, ami

már életveszélyes állapot. Ha nem

megoldható a gyors állatorvosi se-

gítség, nekünk kell megkezdeni a

testhõmérséklet normalizálását.

Fontos, hogy ezt fokozatosan te-

gyük, elõször csak a végtagokat

hûtsük hideg vizes borogatással.

Legjobb, ha egy nedves törülközõ-

be csavarjuk a kutyát, és ha megte-

hetjük, ventillátorral vagy folyama-

tos legyezéssel hûtsük, majd minél

hamarabb szállítsuk állatorvoshoz.

��DR. NAGY CZIROK GÁBOR

ÁLLATORVOS, BIOVET
ÁLLATGYÓGYÁSZATI KÖZPONT

Hõguta kutyákban

A helyi önkormányzat nevében a

XIII. Kerületi Közszolgáltató Zrt.

SKult13 Divíziója pályázatot hir-

det a kerületben élõ és/vagy a kerü-

letben mûteremmel rendelkezõ

képzõmûvészek (festõ-, szobrász-

és grafikusmûvészek) és iparmûvé-

szek (szilikát-, forma-, design-,

textiltervezés, valamint építészet-

és építõmûvészet, mixed média,

tervezõgrafika és fotográfia temati-

kákban) számára kiállításon való

részvételre. A kiállítás 2017. január

és 2018. január között tart négy

helyszínen. A tárlatokat minden

esetben mûvészet- és/vagy múze-

umpedagógiai foglalkozások kísé-

rik. A szervezõk kérik, hogy erre vo-

natkozóan tegyen minden pályázó

maga is ajánlást (tematika, mód-

szertan, gyakorlat stb.). Annak ér-

dekében, hogy az anyagok össze-

hasonlíthatóak legyenek, minden

pályázó legalább öt mûvének jó mi-

nõségû, digitális reprodukciójával

vagy kész katalógussal és részletes

szakmai önéletrajzzal, valamint

komplett kiállítási szinopszissal,

idõpontmegjelöléssel pályázhat. A

dokumentumokat személyesen le-

het leadni az Újlipótvárosi Klub-

Galériában (hétfõtõl péntekig 10 és

16 óra között) katalógus és/vagy

CD/DVD formátumban vagy e-

mailben elküldhetõk az

info@kult13.hu címre. Leadási

határidõ: 2016. szeptember 15.,

csütörtök 14 óráig. További infor-

máció Roboz Beátától kérhetõ a

+36 (30) 452-7011, robozbeata

@kult13.hu elérhetõségeken.

Pályázat Középpontban a kerületi mûvészek

Bemutatkozási lehetõség

2003-ban jelentettük meg az eddigi legrész-

letesebb, legszínesebb, többnyelvû kerület-

történeti kiadványunkat. Ez a könyv a kül-

földiek, a kerületünk múltját kevésbé isme-

rõk és a szûkebb pátriánk históriájában jára-

tosabbak számára egyaránt élvezetes olvas-

mányt nyújt. 

A negyedik, javított és tovább bõvített ki-

adás az új kutatásoknak köszönhetõen eddig

nem ismert részekkel és részletekkel gazdago-

dott. 

Elõször olvashatunk a tudományos élet ke-

rületi hírességeirõl, és külön fejezetet kaptak a

rendezõk, színészek, rádiós és tévés személyi-

ségek. Az utolsó megjelenés óta eltelt évek ese-

ményeirõl és eredményeirõl is olvashatnak a

napjaink történelmét felvázoló részben. 

A kerülettõl 2013-ban elcsatolt Margitszi-

getet összefoglaló fejezetben búcsúztatjuk. A

könyv képanyaga is megújult, ezáltal újabb

színvonalas kiadványt olvashatnak kerüle-

tünkrõl. 

A könyv önköltségi áron megvásárolható a

polgármesteri hivatal ügyfélszolgálatán (Béke

tér 1.) 1720 Ft-ért. 

Fizetés: hétfõ, kedd, csütörtök, péntek

bankkártyával, szerda készpénzzel vagy

bankkártyával.

Díszkönyv Negyedik, bõvített kiadás

A XIII. kerület
kezdetektõl napjainkig A városrész vezetõsége június 24-én köszöntötte a 2015–2016-os tanévben

kimagasló teljesítményt nyújtó végzõs középiskolásokat. Idén huszonkét,

a kerületben lakó és tanuló diák érettségizett kitûnõre. A Németh László

Gimnázium 12. b osztályából mintegy tizenegyen büszkélkedhetnek szín-

ötös eredménnyel, osztályfõnökük, Vladár Mariann nagy örömére. Dr.

Tóth József polgármester gratulációja mellett a pedagógusok és igazgatók

oktató-nevelõ munkáját is megköszönte. Jelentõsnek, elismerésre méltó-

nak nevezte a fiatalok teljesítményét, ösztönözte õket az életen át tartó ta-

nulásra és egyben kitért a szülõk támogatására is, mely nagyban hozzájá-

rul a diákok sikeréhez.

A polgármester kiemelte, hogy a kerület büszke a kimagasló teljesít-

ményt nyújtó diákjaira. A 15 év alatt az 5400 diákból mintegy 1000-1100

végzett kitûnõre. Idén pedig az érettségizett diákok 19,4 százaléka érte el a

legmagasabb szintet. Mindemellett a polgármester a városrész fejlõdésé-

nek arról a szakaszáról is szólt, amelyben az elismerésben részesülõ diá-

kok születésüktõl az érettségi vizsgáig éltek. Ezenkívül az iskolák államo-

sításáról is beszélt, valamint ígéret tett: az önkormányzat keresi a kiemel-

kedõ szintû plusz szolgáltatások további biztosításának lehetõségét. 

A rendezvényen jelen volt Holopné Schramek Kornélia alpolgármes-

ter, Takács Ferenc képviselõ a szociális, egészségügyi és mûvelõdési bi-

zottság elnöke és a XIII. kerületi Gyermek- és Ifjúsági Önkormányzat

képviseletében Furman Patrick diákpolgármester.

Érettségi Jeles diákok

Ünnepelt végzõsök

A Határtalanul pályázat támoga-

tásával májusban a Pannónia Ál-

talános Iskola hetedikesei Erdély-

be utazhattak. Az erdei iskola re-

mek lehetõséget teremtett arra,

hogy a diákok megismerkedjenek

Székelyföld kultúrájával. Elláto-

gattak a parajdi sóbányába, meg-

nézték a Só-völgyet, a Medve-ta-

vat, és számos érdekességgel is-

mertette meg a társaságot helyi

idegenvezetõjük, Feri. Mind-

emellett helyi mesterségeket is ki-

próbálhattak a gyerekek, a vetél-

kedõkön pedig elmélyíthették a

frissen szerzett ismereteiket. A

gazdag utazgatások mellett a szé-

kely viccek sem maradtak ki a re-

pertoárból, melyeket szinte köve-

teltek a pesti gyerekek.

Erdei iskola Pannóniások Erdélyben

Élmények viccel fûszerezve
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A mûsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

Online hirdetésfelvétel a nap 24 órájában:
www.hirnokapro.hu

Ha megjelenne a TV13 képújságjában, esetleg készíttetne
egy rövid reklámfilmet vállalkozásáról, írjon 

a hirdetes@sprintkiado.hu e-mail címre 
vagy hívjon minket a 237-5060-as telefonszámon!

Ha képbe akar kerülni a XIII. kerületrõl,

NÉZZE A TV13 ADÁSAIT!
Szerkesztõség és stúdió: József Attila tér 4.

Telefon: 788-7098, e-mail: tv13@sprintkiado.hu

FSZEK XIII/2. sz.
Radnóti Miklós Könyvtára
Pannónia u. 88–90. (RaM) 

Tel.: 398-6280
h., sze., p.: 14–19, 

k.: 10–15, cs.: 12–16 óráig
FSZEK XIII/4. sz. Könyvtára

Lehel u. 31. Telefon/fax: 320-8829
h., sze., cs.: 14–19, k.: 10–15, p.: 11–15 óráig

FSZEK XIII/6. sz. 
Angyalföldi Kertvárosi Könyvtára

Mosoly u. 40/A. Telefon/fax: 349-1532
h., sze., p.: 14–19, k.: 11–16, cs.: 12–16 óráig

FSZEK XIII/8. sz. könyvtára
Dagály u. 9. Telefon/fax: 340-3309,

www.fszek.hu/dagaly, fszek1308@fszek.hu
Nyári nyitva tartás augusztus 28-ig: hétfõ, kedd,

szerda: 14–19, csütörtök: zárva, péntek: 9–15 óráig.

KÖNYVAJÁNLÓ:
Abbot, Jeff: Öntörvény (Jaffa, 2016.)
Adler, Elizabeth: Gyilkosság a tengeren (Libri,
2016)
Benkõ László: Viharlovasok: a másik ösvény (Lazi,
2016)
Bukowski, Charles: Egy vén kujon további feljegy-
zései (Trubadúr, 2016)
Ewing, Amy: Az ékkõ (Maxim, 2016)

SÁRGARÓZSA ZENÉS-TÁNCOS
RENDEZVÉNY
július 5., kedd 15.00–19.00
Zenés-táncos rendezvény a Láng Sárgarózsa
Nyugdíjas Klub rendezésében. Nemcsak klub-
tagoknak! Játszik a Láng zenekar. Árusítást tart
a Munka-Kör Alapítvány a Hallássérültekért
nonprofit szervezet. Belépõdíj: 600 Ft. 
ANNA-BÁL
22., péntek 18.00–23.00
A TE+ÉN táncest keretében. Játszik a négytagú
Láng zenekar. Belépõdíj: 1000 Ft.
SÁRGARÓZSA ZENÉS-TÁNCOS
RENDEZVÉNY
26., kedd 15.00–19.00
Zenés-táncos rendezvény a Láng Sárgarózsa
Nyugdíjas Klub rendezésében. Nem csak klub-
tagoknak! Játszik a Láng zenekar. Árusítást tart
a Munka-Kör Alapítvány a Hallássérültekért
nonprofit szervezet. Belépõdíj: 600 Ft.

Tájékozódjon megújult honlapunkon is!
www.lmk.hu

1139 Budapest, Rozsnyai utca 3. 
Telefon: 349-6308

www.lmk.hu
e-mail:

lang.muvelodesi@gmail.com
www.facebook.com/

LangMuvelodesiKozpont

Minden hétköznap 18 órakor jelentkezünk új mûsorral, utána és másnap ismétlé-
seket láthatnak. Hétvégén az összes heti adásunkat megismételjük egymás után

délelõttönként és esténként. HÉTKÖZNAP 6.00 elõzõ napi adás ismétlése (hétfõn a
pénteki), 10.00 elõzõ napi adás ismétlése utána az azt megelõzõ napi, majd újra az
elõzõ napi, 15.00 elõzõ napi adás ismétlése, 18.00 ÚJ ADÁS, 23.00 aznapi adás is-

métlése. HÉTVÉGÉN 6.00 és 18.00 A hét adásainak ismétlése egymás után.
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LAKÁSFELÚJÍTÁS! SZOBAFESTÉS, TAPÉTÁZÁS, MÁZO-
LÁS, PARKETTALERAKÁS, PARKETTAJAVÍTÁS, PAR-
KETTACSISZOLÁS, VÍZ-, GÁZ-, GIPSZKARTON-
SZERELÉS, CSEMPÉZÉS, VILLANYSZERELÉS, KÕMÛ-
VES-, LAKATOS- ÉS ASZTALOSMUNKÁK, AJTÓ-, AB-
LAKCSERE, -JAVÍTÁS, TAKARÍTÁS, GARANCIÁVAL,
AZONNALRA IS. TEL.: 202-2505, 06-30-251-3800

KÖLTÖZTETÉS, lomtalanítás, áruszállítás, csomagolás,
bútorszerelés, ingyenes felmérés, fuvarvállalás. Tel.:
403-9357, 06-20-972-0347, 06-30-589-7542

LAKATOSMESTER! Rácsok, kapuk, kerítések. Zárnyitás,
zárcsere, lakatosmunkák. Tel.: 06-30-299-1211,
www.racskeszites.hu

ZÁRSZERVIZ vállal asztalosmunkát, ajtók, ablakok, szek-
rények zárcseréjét, illesztését, pántok, zsanérok cseré-
jét, küszöbkészítést, szigetelést. Szigeti László. Tel.: 251-
9483, 06-20-381-6703

REDÕNYÖSMÛHELY gyárt, szerel, javít! Reluxa-, redõny-,
szalagfüggöny-, napellenzõ-, szúnyogháló-, rolettajavítás
1 napon belül. Tel.: 370-4932

ABLAKJAVÍTÁS! www.ajtoablakdoktor.hu. 22 ÉVE
VÁLLALOM kedvezõ árakon ablakok, ajtók javítását,
illesztését, zárak cseréjét, festését, HÕSZIGETELÕ
ÜVEGEZÉSÉT ÉS SZIGETELÉSÉT GARANCIÁVAL. FEL-
MÉRÉS DÍJTALAN! Horváth Ákos. Tel.: 06-70-550-
0269

FÜRDÕSZOBÁK, konyhák felújítása, átalakítása! Csempe-
burkolás, kõmûvesmunkák, vízszerelés, villanyszerelés!
Anyagbeszerzéssel, határidõre, garanciával! Teljes lakás-
felújítás! Tel.: 06-20-961-6153, www.burkologuru.hu

KÁDFELÚJÍTÁS! Ne cserélje le régi, kopott kádját, a bon-
tási ár töredékéért felújítjuk. Tel.: 06-20-529-4180

GENERÁLKIVITELEZÉS, lakásfelújítás, padlócsiszolás,
festés, burkolás, mázolás, tapétázás, laminált parkettá-
zás. Ingyenes árajánlatkészítés. www.everhome.hu,
info@everhome.hu. Tel.: 06-30-298-4353

IKEA-típusú beépített szekrények, konyhabútorok,
irodabútorok stb. méretre gyártása legolcsóbban. Pl.
könyvszekrény 228x80x28 cm 13 800 Ft. Igényes
munka, rövid határidõ. Tel.: 06-30-368-1354

ASZTALOSMUNKÁT vállalok hétvégén is. Ingyenes felmé-
réssel, ajtó-ablak, bútorjavítás, -gyártás, garanciával.
Regdon Csaba. Tel.: 06-20-957-9533, 284-9213

LAKÁSFELÚJÍTÁS: festés, mázolás, tapétázás, parketta,
laminált, burkolás, kõmûves munkák garanciával. Tel.:
06-20-599-6598

ZÁRT PARKOLÓ megnövelt területtel fogadja vendégeit a
XIII., Váci út 47/E–Dunyov u. sarkán, a szervizútnál. Bér-
leti díj 10 500 Ft-tól (6–18.45 óráig), óradíj 230 Ft-tól,
napidíj ára a helyszínen (6–18.45 óráig)

JÓSDA KUCKÓ a XIII. kerületben. Jóslás, sorselemzés,
asztrológia. Zayra Léleklátó. Tel.: 06-20-911-7588,
www.zayraleleklato.hu

VÍZSZERELÉS, csapok, szifonok, wc-csészék, wc-tartá-
lyok cseréje, javítása. Mosó-, mosogatógépek bekötése.
Villanybojlerek vízkõtelenítése, javítása. Anyagbeszerzés-
sel. Tel.: 06-30-447-3603

VÍZVEZETÉK- ÉS FÛTÉSSZERELÉS. Apróbb javításoktól a
kivitelezésig. Ingyenes kiszállás helyszíni felméréssel.
Hencz Péter. Tel.: 06-70-397-3869

FESTÉS, tapétázás, mázolás, parkettacsiszolás, lami-
náltlerakás! Gyors kezdéssel, garanciával, referen-
ciával. Pap Gábor szobafestõ. XIII., Pozsonyi út. Tel.:
06-30-942-4735, 360-2345,
www.festes-tapetazas.hu

SZOBAFESTÉS, mázolás, tapétázás, lamináltparkettázás,
gipszkartonos munkák, igény esetén teljes lakásfelújítás.
Referenciával, garanciával, takarítással. Tel.: 06-30-
391-0805

FESTÉS, mázolás, tapétázás, kisebb munkák vállalása is.
Gipszkartonozás, kõmûves javítások. Tel.: 06-30-568-
6255 Kovács Gergely

SZOBAFESTÉS, mázolás, tapétázás, falicsempézés,
padlólapozás anyagszállítással, határidõre.
Nyugdíjaskedvezmény! Bútormozgatással, fóliataka-
rással, precízen. Tel.: 06-30-849-6264

TÁRSASHÁZAK közös képviseletét vállaljuk családi vállal-
kozásban, szakértelemmel, gyakorlattal, reális, egyedi
árakon. Tel.: 06-30-966-6052

BÉLYEGET, papír- és fémpénzt, képeslapot, köny-
veket, régiségeket vásárolunk. VI., Andrássy út 16.
Tel.: 266-4154. Nyitva: h–sz: 10–17, cs: 10–19,
p: zárva

MINDENNEMÛ régiséget vásárolok díjtalan kiszállással.
Bútort, festményt, porcelánt, kerámiát, borostyánt, órá-
kat, szõnyeget, numizmatikát, bronztárgyakat, képesla-
pot, bakelitlemezeket, hiradástechnikát. Pintér Nikolet-
ta. Tel.: 466-8321, 06-30-973-4949

19-20. századi magyar és régi külföldi festmények,
mûtárgyak vétele készpénzért. Díjmentes értékbecs-
lés. Tel.: 06-30-949-2900, e-mail: nemes.gyula@
nemesgaleria.hu. Nemes Galéria: 1024 Bp., Szilágyi
Erzsébet fasor 3.

BOROSTYÁN (golyóforma elõnyben), arany, ezüst és bril-
liáns ékszerek felvásárlása a legmagasabb áron. XI., Fe-
hérvári úti csarnok, földszint, virágsoron (porcelán, ezüst
üzlet). Tel.: 209-4245

RÉGISÉGEK, hagyatékok vétele készpénzben színházak
részére. Keresünk bútorokat, festményeket, órákat,
hangszereket, könyveket, ruhanemûket, csillárt, porce-
lánokat, kristályokat, szõnyegeket, ékszereket, játéko-
kat, pénzeket, hanglemezeket, ritkaságokat. Kiszállás,
szakbecslés díjtalan, hétvégén is. Kertész Izabella. Tel.:
06-30-419-2713

INGYENES numizmatikai szaktanácsadás. Tel.: 349-
6854, 06-30-387-7188

VÁROSFAL Antikvárium vásárol készpénzért könyveket,
könyvtárakat, hanglemezeket, DVD-t, vitrintárgyakat,
képeslapokat, hagyatékot. Díjtalan kiszállás. Tel.: 332-
0243, 06-20-922-0001

KIADÓ ÚJLIPÓTVÁROSBAN, a Tátra utcában (a Szent
István park közelében) egy másfél szobás, frissen felújí-
tott, bútorozott, 30 nm-es lakás. Félemeleti, erkélyes.
Ár: 120 000 Ft + rezsi. Ingatlanosok kérem, hogy ne hív-
janak! Tel.: 06-30-409-5492

ÁRPÁDHÍDFÕNÉL, a Váci úton, IX. em.-i, 44 nm-es, fû-
tött, klimatizált helyiség irodának kiadó. Tel.: 06-30-960-
8413

BEFEKTETÕK! Életjáradéki szerzõdést kötne idõs férfi ha-
vi vagy egyszeri fix összegért. Újlipótvárosi, nem panel,
emeleti, 79 nm-es. Levélcím: 1392 Bp., Pf. 289

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. bérbevételre kínálja az alábbi helyiséget:
a XIII., Szegedi úti Szakorvosi Rendelõ III. és IV. eme-
letén, a betegváróval egy légtérben lévõ, 7 nm-es üzlet-
helyiség. Az üzlethelyiség frontja nyitott, amely motoros
mûködtetésû ráccsal zárható. Érdeklõdni a 452-4204
telefonon lehet

FOGSOROK, hidak készítése, javítása soron kívül, fog-
szabályozó, fogfehérítõ. Mozgáskorlátozottakhoz
házhoz megyünk! Hétvégi ügyelet! Fogászati háttér
biztosított! Tóthné Hûvös Katalin fogtechnikus mes-
ter, 1013 Budapest, Krisztina krt. 51. fszt. 1. Tel.:
06-30-222-3016

MASSZÕRKÉNT várom frissítõ- , relaxáló-, olajos-, thai-,
talp-, svéd- és babamaszszázsra a kellemes, otthonos,
XIII., Vág u.-i magánstúdiónkba kedvezõ áron. Hívjon biza-
lommal! Bõhm Erika. Tel.: 06-30-680-6720

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. cégeknek, vállalkozásoknak és magánsze-
mélyeknek ajánl foglalkozás-egészségügyi szolgáltatást
és komplex menedzserszûrést. Érdeklõdni lehet szemé-
lyesen a Budapest XIII., Szegedi út 17. V. emelet (foglal-
kozás-egészségügy) dr. Réfi Mária fõorvosnál vagy tele-
fonon a 452-4200/5448-as melléken

A VISEGRÁDI UTCAI FOGÁSZAT megbecsült, tapasztalt
fogorvosai új helyen, a XIII. kerület, Hegedûs Gyula u. 91.-
ben rendelnek. Telefon: 801-2848. Vezetõ fõorvos: Dr.
Balogh István. Orvosok: dr. Szõts Edit: 06-20-310-
8964, dr. Sigmond Péter: 06-30-388-6650, dr. Tóth
Éva. A legmodernebb felszereltség, fogszabályozás gye-
rekeknek és felnõtteknek, szájsebészeti mûtétek és fog-
beültetés, mozgó fogsor rögzítése, lézeres beavatkozá-
sok fogínysorvadás kezelésére is, esztétikus tömések és
fogpótlások, száj körüli ráncok feltöltése. Minden beavat-
kozás altatásban is. Egészségpénztárakkal szerzõdött
rendelõ!

MEGBÍZHATÓ, precíz fogtechnikus teljeskörû fogpótlá-
sokat vállal rövid határidõvel. Javítás azonnal! Kivehetõ
helyett rögzített! Szájsebész kollégámmal mindenre talá-
lunk megoldást! Hívjon bizalommal! Tel.: 06-30-982-
5625

PROFESSZIONÁLIS fogfehérítés és fogkõeltávolítás a
Margit-hídnál. EÜ-pénztár, kedvezmények! Tel.: 06-20-
522-1700

IDÕSGONDOZÁSRA, házvezetésre, gyermekfelügyeletre
hölgyeket kínálunk és keresünk igény szerint. Empátia.
Tel.: 06-20-465-8458, 336-1094, 06-70-380-5522

NYELVTANÁRKERESÕ WEBOLDAL! Regisztrálj, ha taní-
tani szeretnél, vagy keresd meg a számodra legjobb nyelv-
tanárt! www.nyelvtanarkereso.hu

NÉMETOKTATÁST vállal türelmes, diplomás magánta-
nárnõ gyerekeknek és felnõtteknek a II. kerületben, a
Szépvölgyi út közelében. E-mail: nemetneked@gmail.
com. Tel.: 06-30-409-5492

ROMÁNNYELV-OKTATÁST vállalok minden szinten. Ro-
mán–magyar, magyar–román, angol–román általános és
szakszövegek fordítását vállalom. Tel.: 06-30-319-9634

MATEK-ÉRETTSÉGI? KEZDJÜK IDÕBEN A FELKÉ-
SZÜLÉST! Gyakorlott, fiatal, türelmes magántanár
vállal korrepetálást 9. és 10. osztályos tanulók ré-
szére. Újlipótvárosban házhoz is megy! Tel.: 06-30-
258-2290

COMPUTERKLINIKA: számítógép-javítás, -karban-
tartás, -bõvítés, vírusirtás, telepítés, tanácsadás. Ingye-
nes kiszállással! Hívjon bizalommal! Tel.: 06-30-857-
2653

XIII. KER.-I LAKÁSSZÖVETKEZET keres ügyeleti szolgá-
latra nyugdíjas vagy részmunkaidõs munkavállalót. Tel.:.
06-30-960-8413

SZAKKÉPZETT SZAKÁCSOT, FELSZOLGÁLÓLÁNYT ÉS
MOSOGATÓT keresünk XIII., Pozsonyi úti étterembe. Tel.:
06-20-775-3077

BÜKI ÜDÜLÉSI JOGUNKAT, mely az „Apartman” hotel-
ben évente 2x13 napra vehetõ igénybe, értékesítjük. A
leendõ vevõ ,,sikerdíjként” szeptemberben térítésmen-
tesen üdülhet! Tel.: 06-20-492-2556

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. alkalmankénti vagy rendszeres igénybe-
vétellel oktatási, konferencia-, bemutató elõadások cél-
jára termet bérbe ad. A helyszín: Budapest XIII., Szege-
di út 17. (Egészségház). A terem befogadóképessége
asztalok melletti elhelyezésnél maximum 35 fõ, asztal
nélküli ültetésnél maximum 50 fõ. Az igénybevétel le-
hetséges idõpontja hétfõtõl péntekig 8.30 és 19.30
óra között. Érdeklõdni lehet a 452-4204-es telefonszá-
mon. Elõadás-technikai berendezéseket a bérlõnek kell
biztosítani. A terembérlet ára 10 000 Ft/óra (áfa-
mentes)

EGYÉB

ÁLLÁS

SZÁMÍTÁSTECHNIKA

OKTATÁS

GONDOZÁS

FOGORVOS

EGÉSZSÉG

INGATLAN

KÖNYV

RÉGISÉG

KÖZÖS KÉPVISELET

FESTÉS, MÁZOLÁS

VÍZ-, GÁZ-, FÛTÉSSZERELÉS

SZOLGÁLTATÁS

APRÓHIRDETÉSEK �� APRÓHIRDETÉSEK �� APRÓHIRDETÉSEK
ONLINE APRÓHIRDETÉS-FELVÉTEL A NAP 24 ÓRÁJÁBAN: www.hirnokapro.hu

ONLINE APRÓHIRDETÉS-FELVÉTEL A NAP 24 ÓRÁJÁBAN: www.hirnokapro.hu
AZ APRÓHIRDETÉS ÁRA 15 SZÓIG BRUTTÓ 2700 Ft, EZEN FELÜL SZAVANKÉNT 127 Ft.

LAPUNK KÖVETKEZÕ SZÁMA JÚLIUS 14-ÉN JELENIK MEG. LAPZÁRTA: JÚLIUS 4.
A lapban megjelenõ hirdetések tartalmáért a szerkesztõség nem vállal felelõsséget.

GYORSSZAKI 0–24. VÍZ-, GÁZ-, FÛTÉSSZERELÉS,
DUGULÁSELHÁRÍTÁS GYORSSZOLGÁLAT. Szabó
Károly és Kristóf. Tel.: 06-30-971-3782, 360-
4434, www.gyorsszaki.hu

TEHERTAXI. Költöztetés precíz munkavégzéssel!
Megbízható rakodókkal, gyors ügyintézéssel. Igény
esetén dobozok, csomagolóanyagok. 10%-os hét-
végi kedvezmény! Tel: 280-2542, 06-70-214-4235 LAKÁSCÉLÚ MEGOLDÁSOK az ország 2. legnagyobb

bankjától. Együttmûködõ partnerünk a kerületi la-
kosság rendelkezésére áll – legyen szó vásárlás-
ról, cserérõl, korszerûsítésrõl, vagy a meglévõ hi-
tel kiváltásáról. Segítünk eligazodni a jogszabályok
sûrûjében, gyorsan és hatékonyan megtalálni az Ön
élethelyzetének leginkább megfelelõ konstrukciót,
sorban állás és felesleges bürokrácia nélkül. Átfo-
gó igényfelmérés, korrekt tájékoztatás, extra ked-
vezmények! Tel.: 06-20-439- 4505 (munkanapokon
10–20 óra között)

TÁRSASHÁZKEZELÉS! 16 éves tisztségviselõi múlt-
tal, társasházkezelõi diplomával, újlipót-városi el-
kötelezettséggel társasházak közös képviseletét,
kezelését vállalom. Bármilyen okból problémás há-
zak korrekt rendbetétele. Jogász, könyvelõ, szak-
ipari mesterek, valamint sikeres pályázatírók segí-
tik munkámat. Tel.: 06-20-942-0191 MEGVÉTELRE KERESEK komolyze-

nei hanglemezeket (minimum
50 db). Házhoz megyek.
Telefon: 06 (20) 921-6062.

AUTÓMOSÓINKBA azonnali kezdéssel veszünk fel
kollégákat. Tel.: 06-70-221-9090, 06-30-448-
6363, 06-20-267-6717
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Felelõs szerkesztõ: Machos Ferenc.

Szerkesztõk: Czeglédi Ildikó,
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AUFeszt Következik a Babér templom parkja

Utcai örömzene
Kerületünkben ebben az évben rendezik meg negyedik alkalommal az Angyalföldi Utcaze-

nei Fesztivál koncertsorozatot. Ennek keretében a XIII. kerület több helyszínére szabadtéri

örömzenélésre várják a jelentkezõ, fõleg pályakezdõ együtteseket, zenészeket, énekeseket

májustól szeptemberig, havonta egy-egy péntek estén. Az AUFeszt II. legutóbbi helyszíne a

Révész és a Viza utca közötti terület, a Tom Lantos sétány volt. A június 17-én este megren-

dezett koncerten fellépett a Garázsmenet, a Bella–Juhász Duó, valamint a The Scarlet együt-

tes. A fesztivál szervezõi július 15-én este a Babér utcai templom parkjába invitálják a zene-

kedvelõket.

��(CS)

Segíthetünk? Stresszmentes nyári szünet 

Tankönyvek szabadságon
Csak pihenjen, vagy tanuljon is a gyermekem a vakáció alatt? A tanuláspszichológia szerint a

tanulási szakaszok után szünetet kell tartani, hogy maradandó képességekké rendezõdjön a

tudás, ezért a nyár legyen a pihenés, a kikapcsolódás idõszaka. Ha a gyermek magától elõve-

szi a könyveit (talán mert már most szorong a szeptemberi számonkéréstõl), segítsünk neki,

de ne kérjük számon. És a kötelezõ olvasmány mellett jusson idõ olyan könyvekre, amit sze-

retettel olvas. A vakáció alatt bizonyos ismeretek megkopnak, elfelejtõdnek, de ezzel nincs

probléma, mert szeptemberben úgyis ismételni fognak a tanórákon. Ne erõltessük olyan tá-

borba, olyan helyre nyaralni a gyermeket, amit nem szeret. De erõsítsük meg a kortárs kapcso-

latait, mert egykorú családtagokkal, osztálytársakkal sokkal szívesebben mozdulnak ki.

A tanév hétköznapjaira való visszarázódást elég augusztus vége felé elkezdeni. Ilyentájt

már célszerû például a korán fekvés–korán kelés ritmusát gyakorolni.

��KASSAI

Kedves Gyerekek! Képrejtvényünk meg-
oldásait július 8-áig várjuk elérhetõsé-
geinkre, melyeket az impresszumban
találjátok. A helyes megfejtõk között
gyermekújságot sorsolunk ki! Elõzõ szá-
munk megfejtése: négy. Nyertesünk: Varga Janka.

Találd ki!

Keresd
az újságárusoknál!

Könyvelõi állás
II. kerületi (a Mammut
közelében) kis létszámú
könyvelõiroda sürgõsen
keres gyakorlott, önálló,
pontos, precíz munka-
végzésû könyvelõt. Vál-
tozatos szakmai munka,
megbecsült teljesít-
mény. Jelentkezésüket
önéletrajzzal, fizetési
igény megjelölésével a
mesics@lifo.t-online.hu
e-mail-címre küldjék. www.nyelvtanarkereso.hu

Regisztrálj, ha tanítani 
szeretnél, vagy 

keresd meg a számodra
legjobb nyelvtanárt!
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BBoorroossttyyáánn,,  kkoorraallll
vváássáárr  aarraannyy  áárroonn!!
BBoorroossttyyáánn,,  kkoorraallll
vváássáárr  aarraannyy  áárroonn!!

Nyári vigasság
Szent Iván éjszakájának június 23-áról 24-ére virradó napot nevezik.

Ilyentájt a fény és a sötétség mágikus eredete kerül középpontba, nem volt

ez másként a Frim Jakab Szociális Intézményben sem, ahol a jelenlévõk

többek között tüzet is raktak, hogy elûzzék a sötétséget. Mindemellett ze-

neszó, tánc és mesejáték szórakoztatta a csillagászati nyarat köszöntõket.


